

σ7



Πόλεμος για  
το Τημένιο

σ7



Λάδι  
με όνομα

σ6



Τα δάνεια των  
τσιγγάνων

# Μαραζώνει το Γυμνάσιο

Όλοι μιλούν για αποκέντρωση και ενίσχυση της περιφέρειας, όμως η αστυφιλία έχει τις επιπτώσεις της και στο εκπαιδευτικό σύστημα ακόμα και σε τοπικό επίπεδο.

Σύμφωνα με καταγγελία του «Συλλόγου Γονέων των μαθητών του Γυμνασίου Προσύμνης», το κράτος ουδέποτε ενδιαφέρθηκε για την ενίσχυση του Γυμνασίου Προσύμνης, ούτε καν τώρα που θα μπορούσε να αποτελέσει «εκπαιδευτική λύση» για τους μαθητές του Δήμου Μυκηναίων. Πολλοί από αυτούς μάλιστα προτιμούν να παρουσιαστούν σαν κάτοικοι Άργους προκειμένου να τύχουν στο Άργος καλύτερης εκπαίδευσης με αποτέλεσμα το Γυμνάσιο Προσύμνης, απογυμνωμένο από μαθητές να κινδυνεύει να κλείσει.



σ9



Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 19.01.06  
anagnostispe@in.gr

Ετος 9ο • Αρ. φύλλου 408 • ΕΥΡΩ 0,60

# ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΡΩΤΟΝΗΜΕΡΟ



PHOTO STUDIO B&S

Δεν καλύπτονται οι ελλείψεις σε κτηνιάτρους με τις έκτακτες προσλήψεις.  
Ανοχύρωτοι για την γρίπη των πτηνών.

## Τραγικές ελλείψεις

Έξι μόνιμοι κτηνίατροι στελεχώνουν την Κτηνιατρική Υπηρεσία του νομού, εκ των οποίων οι δύο αυτή την περίοδο απουσιάζουν με άδεια εγκυμοσύνης. Το καινούριο οργανόγραμμα προβλέπει 11 θέσεις Κτηνιάτρων. Με τα έκτακτα μέτρα λόγω της γρίπης των πτηνών, προστέθηκαν δύο

ακόμα εποχιακοί, ενώ αναμένονται δύο ακόμα κτηνίατροι με δημνες συμβάσεις. Επομένως οι ελλείψεις δεν καλύπτονται και η υπηρεσία παραμένει προβληματική. Στην καλή θέληση και το φιλότιμο των κτηνιάτρων, βασισόμαστε για να προφυλαχθούμε από την επικίνδυνη νόσο. Πάντως

οχέδια έχουν καταστρωθεί και η υπηρεσία βρίσκεται σε ετοιμότητα να καλύψει έκτακτα συμβάντα, αν χρειαστεί. Μέχρι στιγμής έχουν περισυλλεγεί πέντε φερόμενα ως ύποπτα περιστατικά, τα οποία εστάλησαν στα εργαστήρια της Αθήνας για εξέταση.

σ3

### Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

Προχθές  
οι αγελάδες.  
Χθες τα πρόβατα.  
Σήμερα τα πτηνά. Αύριο...



**ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΟ**, πώς όλες οι ασθένειες γρίπης που θέτουν σε κίνδυνο την παγκόσμια υγεία, ξεκινούν από την Ασία. Όπως περίεργο είναι ότι μία τρομοουστερία που προωθείται οδηγεί σε μαζική κατανάλωση αντιγριπικών χωρίς κανένα αποτέλεσμα. Η νόσος των πουλερικών, είναι νόσος του συστήματος υγείας και της κερδοφορίας των πολυεθνικών φαρμάκων.

**ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ** δαπανήθηκαν και θα δαπανηθούν για φάρμακα που ανταγωνίζονται και παρεμποδίζουν το ανοσοποιητικό σύστημα ανθρώπων και ζώων. Η ιστορία με το SARS αποδεικνύει ότι από τα εκατομμύρια ανθρώπους που έπληξε, πέθαναν 800 και αυτοί κυρίως επειδή είχαν αδύναμο ανοσοποιητικό σύστημα από τη χρήση αντιβιοτικών.

**ΜΠΡΟΣ** στην ανικανότητά της η λεγόμενη «Δυτική Ιατρική» να αντιμετωπίσει τα προβλήματα του ανοσοποιητικού συστήματος που η ίδια η βιομηχανία της δημιούργησε, ρίχνει τις ευθύνες στα πουλιά. Ο στόχος είναι διπλός και κερδοφόρος. Από τη μια μεριά αποποίηση ευθυνών, απ' την άλλη ξεπούλημα όλων των άχρηστων φαρμάκων που θα έμεναν στις αποθήκες της.

**ΕΙΝΑΙ ΤΥΧΑΙΟ** δηλαδή που μία και μοναδική εταιρεία διαθέτει τα πιο ισχυρά φάρμακα για την κοινή γρίπη, το Tamiflu (για τη μετάλλαξη του ιού, δεν υπάρχει τίποτα); Ή μήπως είναι τυχαίο ότι ένας από τους μεγαλομετόχους του Tamiflu είναι ο Ντόναλντ Ράμφορντ, ο Αμερικανός υπουργός Άμυνας; Όσο τυχαίο κι αν είναι ο Ράμφορντ κατά το τελευταίο εξάμηνο έγινε κατά 1.000.000 δολάρια πλουσιότερος. Αλλά δεν είναι μόνο αυτός. Ακολουθεί ο πρώην υπουργός Εσωτερικών Τζορτζ Σούλτζ και η σύζυγος του πρώην κυβερνήτη της Καλιφόρνια Γουίλσον.

**ΚΙ ΑΝ ΟΛΑ** αυτά είναι τυχαία, το ίδιο τυχαία η Αμερικανική Ήπειρος βρίσκεται μακριά από την Ευρώπη και οι επιχειρήσεις των πτηνοτρόφων της θα μείνουν ανέγγιχτες από τον ιό, όπως έμειναν από τη νόσο των τρελών αγελάδων. Από τη νόσο των τρελών κερδών...φυσικά και όχι.

oikargos@yahoo.gr

σ8 **Ο Πλατής απειλεί βιομηχανίες με λουκέτο**

## Μαζικός αθλητισμός

Ο Δήμος Άργους και η Δ.Ε.Ν.Α.ΑΡ. σε συνεργασία με τη Γ.Γ. Αθλητισμού ξεκίνησαν την υλοποίηση των Προγραμμάτων Μαζικού Αθλητισμού για το 2006. Στο Δήμο Άργους υλοποιούνται συνολικά 70 Προγράμματα τα οποία απευθύνονται σε παιδιά παιδικής, προσχολικής και εφηβικής ηλικίας, σε γυναίκες, σε ενήλικες, σε εργαζόμενους, σε άτομα της τρίτης ηλικίας, σε άτομα με αναπηρίες, σε τοιγγάνους, σε φυλακισμένους και σε μετανάστες.

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ. αριθμ. 43/4-1-2006 πράξη χαρακτηρισμού έκτασης του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση του κ. Τσαπέπα Κυριάκου, με την οποία χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 17.042,68 τ.μ. κείμενη στη θέση «Λάκκες», περιφέρειας Δημοτικού Διαμερίσματος Κρανιδίου του δήμου Κρανιδίου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά την παρ. 6 εδαφ. α του αρθρ. 3 του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Κρανιδίου και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δύο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

### Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ

ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.  
Εκδότης Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, Αρχισυντάκτης: Α. ΝΤΑΝΟΣ, Έδρα: ΝΑΥΠΑΓΙΟ Βελώνη 5, τηλ: 27520 22257 fax: 27520 21752, Γραφεία Άργους: Καποδιστρίου 40 τηλ: 27520 2225 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471.

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣ www.enthesis.gr, info@enthesis.gr, Εκτύπωση: ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ, Διανομή: «ΑΡΓΟΣ»

Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ, Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ: 130,00 ΕΥΡΩ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (Ν 2121/1993).

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

2  
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 19.01.06

## Ημερολόγιο Δρεπάνου

Μία και μοναδική Μαντίδραση είχαμε από δημόσιο σχολείο για τα ημερολόγια των μαθητών που κατακρίναμε στο προηγούμενο φύλλο του «α».

Πρόκειται για μια επιστολή που υπογράφεται από την υπεύθυνη της σχολικής βιβλιοθήκης του Γυμνασίου Δρεπάνου κ. Μαρίνα Μαρούση η οποία μεταξύ άλλων τονίζει: «Σας στέλνω λοιπόν δύο ημερολόγια «από αυτά του κιλού» για να κρίνετε και τη δουλειά των εκπαιδευτικών που εργάζονται στα «περιφερειακά» δημόσια σχολεία αφού εσείς δεν κάνετε τον κόπο».

Βεβαίως ο «α» δεν πρόκειται να κάνει δημοσιογραφική έρευνα για την ποιότητα και το εκπαιδευτικό μέρος των ημερολογίων που εκδίδονται από τα σχολεία του νομού.

Η αντίδραση της κ. Μαρίνας Μαρούση, δείχνει ότι τουλάχιστον από πλευράς του Γυμνασίου της



Γυμνάσιο Δρεπάνου, Βελώνη

καταβάλλεται κάποια προσπάθεια για να ξεφύγει από αυτά που εμείς ονομάσαμε «ημερολόγια του κιλού», όμως αυτό δεν αρκεί να ανατρέψει τη γενική εικόνα. Βεβαίως, θα υπάρξουν και εκπαιδευτικοί που με μεράκι θα καθοδηγήσουν τους μαθητές, όμως αυτό επιβεβαιώνει απλά τον κανόνα.

Αν και το ημερολόγιο του 2006 το οποίο μας έστειλε η κ. Μαρούση,

δε συγκαταλέγεται σ' αυτά «μαζικής παραγωγής» εντούτοις υπάρχουν καταφανέστερες ελλείψεις, αφού καμιά φωτογραφία, υποθέτουμε κατοίκων του δήμου, δεν έχει λεζάντα που να περιγράφει ποιον, πότε και πού απεικονίζονται στις φωτογραφίες.

Παρ' όλα αυτά είναι ένα όμορφο ημερολόγιο το οποίο πλέον κοσμεί και το γραφείο μας και για αυτό την ευχαριστούμε.

### Πρόληψη στα ναρκωτικά από το νηπιαγωγείο

«Το σχολείο και ο εκπαιδευτικός, συνεργάτες στην πρόληψη», είναι το θέμα ημερίδας που διοργανώνεται το Σάββατο (5.30 μ.μ.), στο Βουλευτικό του Ναυπλίου, από το Κέντρο Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης Πρόληψης Εξαρτησιογόνων Ουσιών «Ελπίδα Ζωής».

Πρόκειται για μία επιστημονική ημερίδα, που απευθύνεται στο σύνολο των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, δασκάλους και νηπιαγωγούς.

Τα θέματα που θα αναλυθούν είναι «η πρόληψη στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση», «Το Σχολείο ως χώρος ανάπτυξης και ωρίμανσης του παιδιού», «επικοινωνία και δυναμική της ομάδας τάξης». Το Σάββατο, θα πραγματοποιηθεί Βιωματικό Εργαστήριο στο χώρο του Κέντρου Πρόληψης. Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί, μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή, μετά το τέλος της ημερίδας.

### Η ανατροφή των παιδιών μας στον Δαναό

Ο ψυχοθεραπευτής Ενηλίκων - Οικογενειών και παιδοψυχοθεραπευτής υπ. διδάκτωρ Ιατρικής Κρήτης Ευάγγελος Ρέντας, είναι ο ομιλητής διάλεξης που διοργανώνει την Κυριακή (6.30 μ.μ.), ο Σύλλογος Αργείων «ο Δαναός», με θέμα «Οριοθετώντας τα παιδιά μας μέσω της ανατροφής μας. Μεγαλώνοντας υπεύθυνα παιδιά».

Η αυξανόμενη ανάγκη στη σημερινή εποχή για ενημέρωση και εκπαίδευση των γονέων πάνω στην ανατροφή των παιδιών τους προς την κατεύθυνση μιας καλύτερης σχέσης μεταξύ τους, οδήγησε τον ομιλητή σε ένα δημόσιο διάλογο σχετικά με την κοινωνική ισοψυχία Γονέων και Παιδιών. Η πρόκληση, τώρα, είναι να δημιουργήσουμε ανθρώπινα όντα με αξίες - πνευματικές, ηθικές και ανθρωπιστικές.

Η επιλογή του θέματος βασίζεται στα συνεχή ερωτήματα που γίνονται από τους γονείς που αποτελούν τους «Αρχιτέκτονες της Οικογένειας» σχετικά με τη σχέση που μπορούν να συν-δημιουργήσουν με τα παιδιά τους.

### Ο Χρήστος Θηβαίος στο ΜΟΥΣΙΚΟ ΚΟΥΤΙ

Ο Χρήστος Θηβαίος, ο τραγουδοποιός της νέας γενιάς θα εμφανιστεί στο Άργος, στη μουσική σκηνή «Μουσικό Κουτί» την Παρασκευή 20 και Σάββατο 21 Ιανουαρίου, ώρα Έναρξης: 10.30 μ.μ Σπούδασε φιλοσοφική στη Μπολόνια με καθηγητή τον Umberto Eco και δούλεψε σαν μουσικός σε παραδοσιακά Ιταλικά σχήματα και παραδοσιακά σχήματα Εβραϊκής μουσικής.

Σημαντική στιγμή στην καριέρα του είναι η συνάντησή του με τον Θάνο Μικρούτσικο και οι δίσκοι που προέκυψαν από την συνεργασία αυτή όπως ο Αμλετ της Σελήνης κι ο Σταυρός του Νότου σε ποίηση του Ν. Καββαδία (ζωντανή ηχογράφηση από το Μέγαρο Μουσικής). Στο «Μουσικό Κουτί» θα παρουσιάσει μια μουσική παράσταση γεμάτη εκπλήξεις, ερμηνεύοντας τραγούδια που τον έκαναν γνωστό στο ευρύ κοινό, αλλά και αγαπημένα άλλων τραγουδοποιών και φυσικά θα ερμηνεύσει με τον μοναδικό του τρόπο τραγούδια από τον ΣΤΑΥΡΟ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ. Το 1994 σχηματίζει τους Συνήθεις Υποπλους μαζί με τον Αλέκο Βασιλάτο και τον Τάσο Λώλη. Ο Χρήστος Θηβαίος είναι ο τραγουδοποιός και ο τραγουδιστής του σχήματος. Η πρώτη τους δισκογραφική δουλειά κυκλοφορεί το 1996 από την Λύρα με τίτλο «Μέρες αδέσποτες». Τον χειμώνα του 1997-1998, εμφανίζεται στη σκηνή της «Ιεράς Οδού» με τον Γιώργο Νταλάρα, την Ελένη

Τσαλιγοπούλου, τον Γιώργο Ανδρέου και τον Μάριο Φραγκούλη. Από αυτή τη συνεργασία προκύπτει το CD single «Ζωντανή ηχογράφηση στην Ιερά Οδό» που κυκλοφορεί την άνοιξη του 1998. Την ίδια χρονιά τραγουδά μελοποιημένη ποίηση στον δίσκο του Βασίλη Δημητρίου «ο μεγάλος θυμός» από την ομότιμη τηλεοπτική σειρά και συμμετέχει με το τραγούδι «Σε θέλω» στον δίσκο του Βαγγέλη Γερμανού με τίτλο «Στον Βαγγέλη με αγάπη». Τον Απρίλιο του 2000 κυκλοφορεί με τους Συνήθεις Υποπλους το δεύτερο άλμπουμ τους με τίτλο «Είμαι αυτό που κυνηγάω». Το Νοέμβριο του 2000 στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών παρουσιάζεται συναυλία του Θάνου Μικρούτσικου με τίτλο «30 χρόνια τραγούδια και όνειρα» όπου τραγουδούν ο Χρήστος Θηβαίος στο πρώτο μέρος και η Χάρης Αλεξίου στο δεύτερο. Τον Δεκέμβριο του 2004 παρουσιάζεται στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών η χοροθεατρική παράσταση για παιδιά «Η Μπλιά» σε χορογραφία Σεσίλ Μικρούτσικου και μουσική Χρήστου Θηβαίου. Τον Μάρτιο του 2005 στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών παρουσιάστηκε για πρώτη φορά ολοκληρωμένο το έργο του Θάνου Μικρούτσικου Σταυρός του Νότου ? Γραμμές των Οριζώντων» σε ποίηση Νίκου Καββαδία με τίτλο «Ταξιδεύοντας». Η συνεργασία αυτή κυκλοφόρησε σε άλμπουμ το Σεπτέμβριο του 2005 (ζωντανή ηχογράφηση από το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών).

### Προγράμματα ΠΛΙ

Το τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΠΛΙ εφαρμόζει στο Παιδικό Μουσείο «Σταθμός» ένα νέο εικαστικό πρόγραμμα, που απευθύνεται στα παιδιά της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Το πρόγραμμα, που μεταμορφώνει τα σχέδια των παραδοσιακών ενδυμάτων σε χάρτινες εικαστικές δημιουργίες, εφαρμόζεται στα πλαίσια του εικαστικού εκπαιδευτικού κύκλου «Παιδιά και Καλλιτέχνες προτείνουν στο Σταθμό».

### Κι άλλοι ξένοι στην Επίδαυρο

Το Εθνικό Θέατρο με τους «Πέρσες» του Αισχύλου σε σκηνοθεσία Λυδίας Κονιόρδου και «Θεσμοφορίζουσες» του Αριστοφάνη σε σκηνοθεσία Σωτήρη Χατζάκη και το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος έχουν ήδη εξασφαλίσει, επί προεδρίας Γιώργου Λούκου, την είσοδό τους στα Επιδαύρια 2006. Εξίσου ήσυχος πρέπει να είναι τελικά και ο Θεατρικός Οργανισμός Κύπρου, αφού θα δώσει για άλλη μια χρονιά το παρών στο αρχαίο θέατρο του Πολυκλείτου, παρά τις αρχικές ενστάσεις του Ελληνικού Φεστιβάλ. Εκτός φαίνεται να μένουν το Αμφι - Θέατρο, το Θέατρο Τέχνης καθώς και η Θεατρική Διαδρομή. Νεοεισερχόμενοι οι Θόδωρος Τερζόπουλος, Μιχαήλ Μαρμαρινός και ο Λευτέρης Βογιατζής με την «Αντιγόνη» του Σοφοκλή και την Αμαλία Μουτούση στον επώνυμο ρόλο. Κατά τα άλλα, στις προθέσεις του προέδρου του Φεστιβάλ είναι η μετάκληση ξένων δημιουργών και σκημάτων, κάτι που προκαλεί αγωνία στους λοιπούς ντόπιους σκηνοθέτες...

### Ντοκιμαντέρ στο Κρανίδι

«Άγιοι Ανάργυροι, το ιστορικό μοναστήρι της Ερμιόνης», είναι ο τίτλος του ντοκιμαντέρ που θα προβληθεί το Σάββατο (7 μ.μ.) στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ενιαίου Λυκείου Κρανιδίου, στην εκδήλωση που διοργανώνει ο Μουσικός Σύλλογος Ερμιόνης.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συλλόγου, πρόκειται για ένα ντοκιμαντέρ ιδιαίτερης αξίας και σημαντικού ενδιαφέροντος, στο οποίο παρουσιάζεται η Ιερά Μονή Αγίων Αναργύρων Ερμιόνης και οι εξαιρετικής αξίας και τεχνικής αριστείας γραφίες της.

Την εκδήλωση, θα τιμήσει με την παρουσία του και ο μητροπολίτης Υδρας κ. Εφραίμ.

ανθρώπων έργα



PHOTO STUDIO B&G

## Τραγικές ελλείψεις

**Σ**την καλή θέληση και στο σφιλότηφο των κτηνιάτρων της Νομαρχίας Αργολίδας βασιζόμαστε, για να προφυλαχτούμε από τη θανατηφόρο γρίπη των πτηνών. Οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι τραγικές και δυστυχώς δεν καλύπτονται ούτε με τις προολήψεις που γίνονται αυτές τις ημέρες.

Έξι κτηνίατροι στελεχώνουν την Κτηνιατρική Υπηρεσία του νομού εκ των οποίων οι δύο είναι γυναίκες και απουσιάζουν αυτή την περίοδο με άδεια εγκυμοσύνης. Επομένως μένουν τέσσερις κτηνίατροι για να στελεχώσουν τέσσερις υπηρεσίες δηλαδή τη διεύθυνση Κτηνιατρικής και τα 3 Κτηνιατρεία. Οι άνθρωποι δηλαδή αυτοί, πρέπει να γίνουν χίλια κομμάτια, για να καλύψουν τις ανάγκες. Αν υπολογίσει κανείς ότι υπάρχει το σφαγείο Κρανιδίου που απασχολεί κτηνίατρο και εκατοντάδες μαντριά και κτηνοτροφικές μονάδες, αλλά και υγειονομικοί έλεγχοι, τότε οι κτηνίατροι, δεν φτάνουν ούτε για δείγμα. Πόσο μάλλον για να καλύψουν τους έκτακτους ελέγχους για τη νόσο των πουλερικών!

Να σημειωθεί ότι στο υφιστάμενο οργανόγραμμα της Νομαρχίας προβλέπονται 9 κτηνίατροι, ενώ στο καινούργιο οργανόγραμμα το οποίο έχει σταλεί προς δημοσίευση και αναμένεται σε λίγο καιρό να ισχύ-

σει προβλέπονται 11 θέσεις κτηνιάτρων!!! Επαναλαμβάνουμε ότι σήμερα εργάζονται μόνο τέσσερις.

Με τα έκτακτα μέτρα που βρίσκονται ήδη σε ισχύ, προστέθηκαν ακόμα δύο εποχιακοί κτηνίατροι με συμβάσεις, ένας για τη γρίπη των πτηνών και ένας για την εξυπηρέτηση των κτηνοτροφικών μονάδων.

Σύμφωνα με τον αντινομάρχη **Τάσο Ζαφείρη** αναμένεται τις επόμενες ημέρες ένας ακόμα κτηνίατρος (έχει ήδη γίνει η προκήρυξη), δύο κτηνίατροι με οκτάμηνες συμβάσεις, μία θέση από ΤΕΙ ζωικής παραγωγής, ένας χειριστής Η/Υ και δύο εργαίτες.

### Έκτακτα περιστατικά

Ήδη στη νομαρχία έχει συσταθεί μια επιτροπή έκτακτων περιστατικών, με την επωνυμία Κέντρο Επείγουσας Ανάγκης. Συμμετέχουν οι κτηνίατροι κύριοι Φουκαράς, Συμεών και Ευαγγελόπουλος με αναπληρώτρια την κ. Ζάβιτσα και δύο διοικητικοί η κ. Χατζή και ο κ. Κωστόκης.

Επίσης, με έγγραφό της η νομαρχία έχει ζητήσει από κάθε δήμο να συγκροτηθούν ομάδες δεκαμελείς από εργαίτες που θα βοηθήσουν τους κτηνιάτρους για την περιουλολή ύποπτων πτηνών.

Επίσης κάθε δήμος είναι υποχρεωμένος να διαθέσει σε έκτακτες περιπτώσεις ένα σκαποκό μηχανήμα για θάψιμο ύποπτων πουλερικών και ένα ψεκαστικό μηχανήμα για απολυμάνσεις. Όπως δηλώνει στον «α», ο προϊστάμενος της Κτηνιατρικής

Υπηρεσίας Ανδρέας Φουκαράς «δεν πρέπει να υπάρχει πανικός, αλλά εγρήγορο».

### Ύποπτα κρούσματα

Πέντε φερόμενα ως ύποπτα κρούσματα, τα οποία όμως δεν ανησυχούσαν τις αρχές, κινήθηκαν αυτές τις ημέρες στην Κτηνιατρική Υπηρεσία. Πρόκειται για 1 γεράκι, 2 μπεκάτσες, 2 περιστέρια και 1 δεκαοκτούρα, που εστάλθηκαν στα Εργαστήρια της Αθήνας για εξέταση.

### Υδροβιότοπος

Ιδιαίτερη προσοχή, δίδεται στον υδροβιότοπο του βάλτου, στην παραλιακή οδό Ναυπλίου - Νέας Κίου. Μπορεί αυτή την περίοδο να μην γίνονται μαζικές μεταναστεύσεις πουλιών, όμως σύμφωνα με τον κ. Φουκαρά όλο και κάποιες μεταναστεύσεις γίνονται. Η Κτηνιατρική Υπηρεσία έχει ζητήσει από το Λιμενικό και το Δασαρχείο να κάνουν συνεχώς ελέγχους για τον πιθανό εντοπισμό νεκρών πουλιών.

### Εξοπλισμός

Τέλος όσον αφορά τον εξοπλισμό, η Κτηνιατρική Υπηρεσία έχει ήδη παραλάβει 10 τόνους διάλυμα για ψεκασμό, 100 μάσκες, φόρμες ολόσωμες και σκουφάκια απλές και υψηλού κινδύνου, γυαλιά, και μάσκες απλές και υψηλού κινδύνου.

## Τι μέτρα λαμβάνονται

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Ευάγγελος Μπασιάκος, καθώς και η γενική γραμματεία Περιφέρειας, οι οποίοι εποπτεύουν την ποιότητα και την εφαρμογή των μέτρων που προβλέπεται στο σχέδιο «Επείγουσας Ανάγκης» του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και στη συνέχεια των εξελίξεων για την πρόληψη και αντιμετώπιση της «Γρίπης των πτηνών» προχώρησαν στην εκπόνηση ενός συνοπτικού μνημόνιου ενεργειών, για τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

Στην έδρα της Διευθύνσεως Κτηνιατρικής στο Ναύπλιο, έχει συγκροτηθεί το Τοπικό Κέντρο Επείγουσας Ανάγκης. Οι αρμοδιότητες του Κέντρου αυτού περιλαμβάνει:

1) Τον έλεγχο και τη σωστή εφαρμογή από των ληφθέντων από τη Πολιτεία μέτρων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ένταξη και επέκταση των μέτρων επιτήρησης, ελέγχου και βιοασφάλειας. Προτεραιότητα δίνεται

σε τους περιορισμούς των οικοδομών και των ελευθέρων βοσκών πουλερικών, ιδίως των παραμεθόριων περιοχών και όσων βρίσκονται κοντά σε υδροβιότοπους.

2) Την ανάπτυξη και διατήρηση συνεργασίας με τις τοπικές αρχές (αστυνομικές, τελωνειακές, δημοτικές, υγειονομικές κλπ) και τις οργανώσεις των παραγωγών.

3) Τον καθημερινό έλεγχο της κατάστασης επάρκειας των υλικών και λοιπών μέσων που απαιτούνται για την αντιμετώπιση της νόσου.

4) Τη διοργάνωση ενημερωτικών σεμιναρίων με τις οργανώσεις των παραγωγών, κυνηγών και εκπροσώπων των τοπικών αρχών για την εξέλιξη των ενεργειών, την επικινδυνότητα της νόσου καθώς και για μέτρα που είναι αναγκαία να ληφθούν. Καθώς και για τις επιβαλλόμενες κυρώσεις.

5) Τη γενικότερη τοπική ενημέρωση του κοινού με οδηγίες για τις επιβαλλόμενες ενέργειες.

## Σύσκεψη στην Τρίπολη

Κατά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Περιφέρειας Πελοποννήσου στην Τρίπολη, μεταξύ της Γενικής Γραμματείας και των Νομαρχών, συζητήθηκε και το θέμα της διαδικασίας πρόληψης και εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης για τη νόσο των πουλερικών. Διαπιστώθηκε ότι λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα από τις Διευθύνσεις Κτηνιατρικών Υπηρεσιών των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, που προβλέπονται από τις αντίστοιχες εγκυκλίους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και ότι δεν υπάρχει κανένα απολύτως πρόβλημα.

## Επείγουσα Ανάγκη

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι υπάρχουν πουλερικά ύποπτα προσβολής το Τοπικό Κέντρο Επείγουσας Ανάγκης προβαίνει άμεσα στις παρακάτω ενέργειες:

1) Άμεση λήψη κατάλληλων δειγμάτων επαρκούς ποσότητας (δείγματα αίματος για ορολογικές (αιματολογικές) εξετάσεις, πρόσφατα θανάτωση ή ασθενή πτηνά για ιολογικές εξετάσεις, σύμφωνα με τις οδηγίες του Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς για τη Γρίπη των Πτηνών, που λειτουργεί στο Τμήμα Παθολογίας Πτηνών του Ινστιτούτου Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων του Κέντρου Κτηνιατρικών Ιδρυμάτων Θεσσαλονίκης).

2) Άμεση αποστολή των δειγμάτων μετά από επαρκή σήμανση τους και ασφαλή συσκευασία τους στα αρμόδια Κτηνιατρικά Εργαστήρια (Κέντρο Κτηνιατρικών Ιδρυμάτων Αθηνών-Τμήμα Παθολογίας Πτηνών και στο Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για τη Γρίπη των Πτηνών στο Κέντρο Κτηνιατρικών Ιδρυμάτων Θεσσαλονίκης-Τμήμα Παθολογίας Πτηνών).

3) Ταυτόχρονα η οικεία Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης ενημερώνει αμέσως τη Διεύθυνση Υγείας και Ζώων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στα πλαίσια της οποίας λειτουργεί η Ομάδα Αντιμετώπισης Κρίσης για τη Γρίπη των Πτηνών.

4) Όταν επιβεβαιωθεί η παρουσία του νοσήματος μετά από θετικό πόρισμα του κτηνιατρικού εργαστηρίου, η Διεύθυνση Κτηνιατρικής εκδίδει νέα απόφαση λήψης μέτρων επί επιβεβαιωμένης γρίπης των πτηνών, που επιβάλλει συμπληρωματικά:

1) τη θανάτωση επιτόπου όλων των πουλερικών της εκμετάλλευσης και την καταστροφή των νεκρών ή θανατωθέντων πουλερικών και των αυγών,

2) την επεξεργασία ή καταστροφή των ζωοτροφών, της αχυροστρώμνης και της κόπρου,

3) την αναζήτηση και καταστροφή του κρέατος των πουλερικών που έχουν σφαγεί κατά τη διάρκεια της υποτιθέμενης περιόδου επώασης της νόσου,

4) την αναζήτηση και καταστροφή των προς επώαση αυγών που είχαν γεννηθεί κατά την ίδια περίοδο,

5) τη θέση σε έλεγχο τυχόν εκκολαφθέντων στο μεταξύ νεοσσών,

6) την αναζήτηση και καταστροφή των αυγών κατανάλωσης που επίσης είχαν γεννηθεί κατά την ίδια περίοδο, εκτός αν αυτά προηγουμένως είχαν δεόντως απολυμανθεί,

7) την απολύμανση μετά από τις ενέργειες αυτές των κτιρίων, των χώρων, των μεταφορικών μέσων, των σκευών κλπ της εκμετάλλευσης 8) την απαγόρευση εισόδου σ' αυτές νέων πουλερικών πριν την παρέλευση 21 ημερών από την ημέρα της απολύμανσης και

9) την οριοθέτηση προστατευτικής ζώνης τριών χιλιομέτρων, η οποία περιλαμβάνεται σε ζώνη επίβλεψης δέκα χιλιομέτρων γύρω από την εκμετάλλευση και την εφαρμογή σ' αυτές των μέτρων. Τα ίδια, πλην της οριοθέτησης ζωνών, μέτρα μπορούν να επεκταθούν και στις εκμεταλλεύσεις που λόγω της θέσης τους (γεινιότητα με προσβεβλημένες εκμεταλλεύσεις) δημιουργούν υποψίες ενδεχόμενης μόλυνσης.

Επισημαίνεται η ανάγκη συνεργασίας και παρακολούθησης της λήψης συγκεκριμένων πρόσθετων μέτρων από τις συναρμόδιες τοπικές αρχές όπως επιτήρηση και έλεγχος εφαρμογής των μέτρων, απαγόρευση εισαγωγών-εξαγωγών, έλεγχος διακίνησης προσώπων και προϊόντων και ειδοποίηση των υγειονομικών αρχών.

## Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσθινγκ

### Οι Εντολές



Κανονικά δεν μπερδεύεσαι όταν υπακούς σε εντολές. Απλά κάνεις ο, τι σου λένε και έχεις καλή αίσθηση, αισθάνεσαι ότι κάνεις το σωστό. Αυτή την φορά όμως, αυτή την στιγμή, είχε μπερδευτεί πολύ. Κάθισε για να το σκεφτεί λιγάκι.

Υπήρχαν τόσες πολλές εντολές, αυτό ήταν το πρόβλημα. Από τα παιδικά του χρόνια - να είσαι καθαρός και φρόνιμος. Κάθεσαι καλά. Μην κάνεις θόρυβο. Κρέμασε το παλτό σου στο αγκίστρι. Ντύσου γρήγορα. Μην πετάς το φαγητό. Κάνε την δουλειά σου στο σχολείο. Μάθε αυτό απ' έξω. Και αυτό. Και αυτό. Και αυτό. Αυτές τις εντολές συμπλήρωνε πάντα, ήτανε καλό παιδί και καλός μαθητής.

Υπήρχαν και εντολές από την παρέα - έλα μαζί μας. Μην είσαι βαρετός. Κάνε αυτό, που κάνουμε εμείς. Μην είσαι διαφορετικός από μας. Και αυτές τις εντολές της παρέας συμπλήρωνε πάντα, ήτανε καλό μέλος της ομάδας. Και αφού αποφοίτησε από το σχολείο, υπήρχαν άλλες εντολές - να βρεις δουλειά και να κερδίζεις λεφτά. Να αγοράζεις αρκετά πράγματα για να ζεις ευπρεπή ζωή, σαν αυτή που δείχνουν οι διαφημίσεις της τηλεόρασης. Να παντρευτείς και να κάνεις παιδιά. Όλα αυτά τα είχε κάνει.

Πάντα όμως είχε την αίσθηση ότι υπήρχαν και άλλες, διαφορετικές εντολές, εντολές που δεν γνώριζε αλλά που ήτανε πολύ σημαντικές. Και αισθάνθηκε ένοχος, σαν δεν είχε κάνει κάτι που έπρεπε να κάνει. Δεν... δεν υπήρχε κάτι άλλο; Κάτι για τον εαυτό του; Η απλά, κάτι άλλο;

Ήρθε μια στιγμή όταν οι άλλες εντολές από μέσα του, οι εντολές που δεν γνώριζε, άρχισαν να ουρλιάζουν ότι πρέπει να συμπληρωθούν και αυτές. Έπρεπε να πάει να ψάξει κάτι άλλο, να βρει... αλλά δεν ήξερε τι ακριβώς ήθελε να βρει. Επίσης ένιωσε την επιθυμία να μεγαλώσει πνευματικά, να αγωνίζεται για κάτι μεγαλύτερο από τον εαυτό του, να κάνει κάτι εξαιρετικό. Αλλά, δεν ήξερε τι ακριβώς ήθελε να κάνει. Κάθισε να το σκεφτεί λιγάκι. Δεν βρήκε την απάντηση, και έτσι έμεινε για πολύ καιρό ακίνητος. Τότε ξέσπασαν πάνω του όλες οι εντολές που ήξερε ήδη. Η γυναίκα του φώναξε ότι δεν έκανε τίποτα για να την βοηθήσει με την δουλειά μέσα στο σπίτι. Ο προϊστάμενος του δεν ήτανε ικανοποιημένος με την δουλειά που έκανε. Οι φίλοι του έλεγαν ότι είχε γίνει παράξενος και τον απέφευγαν. Ο κόσμος ήτανε θυμωμένος μαζί του.

Δεν του άρεσε να είναι μπερδευμένος. Του άρεσε η εργασία και η καλή ενέργεια, η αποδοχή και η αυτοεκτίμηση που πάει μαζί με την εργασία. Όμως ήτανε αδύνατον να κάνει όλες τις εργασίες που είχε να κάνει, και να συμπληρώσει όλες τις εντολές που υπήρχαν γι' αυτόν. Ο, τι και αν έκανε, θα ένιωθε ενοχή γιατί δεν είχε κάνει κάτι άλλο. Αυτή η γνώση έφερνε θλίψη στο νέο άντρα. Και ακόμη δεν μπορούσε να αποφασίσει.

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 19.01.06

## Βιομηχανία Χριστοδούλου: Εμείς δεν επιβαρύνουμε τον βιολογικό

Άρμεση ήταν η αντίδραση της βιομηχανίας Χριστοδούλου στα καταγγελλόμενα από το δήμαρχο Άργους Δημήτρη Πλατή (ρεπορτάζ σελ. 8) για τα λύματα που στέλνει στον βιολογικό καθαρισμό.

Όπως τόνισε ο υπεύθυνος του κυριοποιείου στον «α» «με τα στοιχεία που έχουμε και τα οποία έχει και η ΔΕΥΑΑΡ δεν έχουμε ξεφύγει από τα όρια. Ποτέ δε δημιουργήσαμε πρόβλημα. Αντιθέτως πέρσι πήραμε και συγχαρητήρια επιστολή από τη ΔΕΥΑΑΡ επειδή έχουμε εναρμονιστεί».

Πρόσθεσε ακόμα: «μας ενδιαφέ-

ρει να βοηθήσουμε τους αγρότες να απορροφήσουν τα πορτοκάλια τους, χωρίς να δημιουργούμε προβλήματα στον βιολογικό καθαρισμό».

**Αναφερόμενος στους ελέγχους που έγιναν το τελευταίο διάστημα από την ΔΕΥΑΑΡ τόνισε ότι η Βιομηχανία Χριστοδούλου στις 15/12/05 έστειλε στον βιολογικό λύματα με 780 BOD και 1427 COD και στις 3/1/06 1033 COD τα οποία αντιστοιχούν περίπου σε 430 BOD.**

Σύμφωνα με τον κ. Χριστοδούλου τα στοιχεία αυτά αναγράφονται σε

έγγραφο της ΔΕΥΑΑΡ που εστάλη στις βιομηχανίες.

Τέλος διευκρίνισε ότι ο αγωγός στην Αγία Τριάδα, δεν δέχεται μόνο τα λύματα της βιομηχανίας Χριστοδούλου.

### Χυμοποιία Δέδε

Σε επικοινωνία που είχαμε με την χυμοποιία Δέδε, ο υπεύθυνος του εργοστασίου κ. Χρόνης, δε θέλησε να σχολιάσει τις καταγγελίες Πλατή για τα λύματα που φτάνουν στον βιολογικό καθαρισμό.

### Αποζημιώσεις αγροτών

Όλο αποζημιώσεις ακούν και αποζημιώσεις δεν βλέπουν οι αγρότες του νομού, αφού όπως καταγγέλλουν δεν τους έχουν δοθεί ακόμα οι αποζημιώσεις από τα ΠΣΕΑ για το 2004! Μάλιστα μαθαίνουμε ότι και ο ΕΛΓΑ έχει αρχίσει να κάνει τοαλιμάκια για τις ζημιές από τους πρόσφατους παγετούς. Φαίνεται πως η κυβέρνηση προκειμένου να μειώσει τα έξοδα έκοψε προς το παρόν τις ενισχύσεις στους αγρότες του νομού. Στους Αργολιείς αγρότες δηλαδή, γιατί για όλους τους άλλους όλο και κάτι βγάζει. Εδώ σου λέει τον έχω δεμένο τον «γάιδαρο». Τι θα γίνει όμως αν ο «γάιδαρος» στις εκλογές τα συλωσει; Μέχρι τότε όμως έχουμε καιρό και όλο και κάποιο σανό θα προσφερθεί προς βρώση.

ΩΠΑΡΕ

### Δώρο Μπαστούνη

Ένα 15λεπτο ντοκιμαντέρ για τα έργα της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης κατά την 4ετία Σωτηρόπουλου, θα φτιάξει και θα δωρίσει στο νομό ο Δημήτρης Μπαστούνης, ώστε να προβληθεί προεκλογικά από την τηλεόραση.

Η εμπειρία του στο χώρο των Μέσων Ενημέρωσης, εκτιμά ότι θα βοηθήσει στην προεκλογική περίοδο την αναστροφή του κλίματος που προσπαθούν να δημιουργήσουν οι πολιτικοί αντίπαλοι του συνδυασμού.

Όπως είπε σε συνέντευξη τύπου ο Δημήτρης Μπαστούνης «όταν έχουμε να επιδείξουμε έργα οδοποιίας, αρδευτικά, ανιπλημμυρικά, αλιευτικά, σχολικά, πολλών εκατομμυρίων ευρώ, έχει άραγε κανένας το δικαίωμα να υποτιμήσουν τη νοσηρότητα των κατοίκων του νομού; Οι κάτοικοι του νομού μας, έχουν την ικανότητα αξιολόγησης και κρίσης».

Υ.Ζ.

### Ο βιολογικός

Ακόμα και η δημιουργία νέου εργοστασίου βιολογικού καθαρισμού

που να δέχεται τα βιομηχανικά λύματα, προτάθηκε στο δημοτικό συμβούλιο του Άργους για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της διάθεσης λυμάτων από τα χυμοποιεία της περιοχής.

Υπενθυμίζουμε ότι ο κοινός βιολογικός καθαρισμός Άργους - Ναυπλίου, έχει κατασκευαστεί εξ αρχής για να δέχεται αστικά λύματα και επιβαρύνεται από τα λύματα των χυμοποιείων με τα γνωστά αποτελέσματα της δυσοσμίας.

Όσο και η κατασκευή νέου βιολογικού, πέρασε στο «ντούκου» και δε συζητήθηκε καν. Η απάντηση που δόθηκε είναι ότι κανένας βιολογικός καθαρισμός, δεν δύναται να εξαλείψει παντελώς το πρόβλημα.

Όμως και με τον υπάρχοντα ίσως να μπορεί να δοθεί η λύση. Το παράδειγμα που έφερε ο δήμαρχος Δημήτρης Πλατής, είναι χαρακτηριστικό: Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών ενώ έστειλε παλιά, λύματα με αυξημένα BOD στον βιολογικό, τώρα έχει καταφέρει να τα μειώσει σε ανεκτά επίπεδα. Πώς τα κατάφερε όμως η ΕΑΣΑ και δεν τα καταφέρνουν οι υπόλοιποι;

Υ.Ζ.

### Ο Αργολικός

Κανείς δε μας έχει απαντήσει μέχρι τώρα αν εκτός από τη δυσοσμία του βιολογικού καθαρισμού, μολύνεται και η θάλασσα. Κατά καιρούς οι ψαράδες διαμαρτύρονται πάντως ότι ο Αργολικός κόλπος χάνει χρόνο με το χρόνο τα ψάρια του. Πού οφείλεται άραγε το φαινόμενο αυτό, αν ισχύουν τα λεγόμενα των ψαράδων;

Υ.Ζ.

### Δάνεια τσιγγάνων

Το θέμα που ανοίγει το ΠΑΣΟΚ για τα δάνεια των τσιγγάνων είναι ιδιαίτερα σοβαρό και πρέπει να το δει κανείς ζεστά η πολιτεία. Εξαγγελίες που έχουν γίνει στο παρελθόν δεν υλοποιούνται και όπου γίνεται κάτι, γίνεται με περίεργο τρόπο. Μαθαίνω ότι δήμαρχος της περιοχής μας έχει κάνει προφορική καταγγελία για την περιέργη δράση κάποιου ο οποίος λέγεται ότι καρπώνεται τα δάνεια. Δεν γνωρίζω αν έχει σιπθεί κάποιο κόλπο ή όχι, όμως η έρευνα της δικαιοσύνης και σ' αυτόν τον τομέα θα πρέπει να ξεκινήσει.

Υ.Ζ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Δ.Υ.ΠΕ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  
ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΝΑΥΠΑΙΟ 16.1.2006  
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 183

#### ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Ναυπλίου έχοντας υπόψη:

1. Το Ν. 1797/88 «Περί προμηθειών του Δημοσίου Τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων»
2. Το Π.Δ. 394/96 «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου»
3. Το Ν. 2955/01 «Προμήθειες Νοσοκομείων και λοιπών μονάδων Υγείας των Πε. Σ.Υ.Π. και άλλες διατάξεις»
4. Το Ν. 3021/02 (ΦΕΚ 143/Α)
5. Το Ν. 2286/01 «Βελτίωση και εκσυγχρονισμός του Ε.Σ.Υ., και άλλες διατάξεις»
6. Την υπ. αριθμ. 8/13.12.2005 Απόφαση Δ.Σ. του Ιδρύματος
7. Την υπ. αριθμ. Απόφαση Υπουργείου Ανάπτυξης του Ε.Π.Π. έτους 200...
8. Την υπ. αριθμ. Απόφαση Δ.Υ.Π.Ε.

Πελοποννήσου.

#### ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ

Π.Μ.Δ. για την προμήθεια ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ ΦΥΤΟΚΕΝΤΡΟΥ για τις λειτουργικές ανάγκες του Μικρ/κού Εργ/ρίου του Νοσ/μείου μας

Με κριτήριο κατακύρωσης την ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΗ ΤΙΜΗ

Προϋπολογισμός δαπάνης 5.000,00 ευρώ πλέον ΦΠΑ 19%

Ο διαγωνισμός θα γίνει στις 31.1.2006 ημέρα ΤΡΙΤΗ

Και ώρα 10.00 π.μ. στα γραφεία της Δ/κής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου Προμηθειών.

Λεπτομερείς διακηρύξεις και λοιπές πληροφορίες δίνονται από το Οικονομικό Τμήμα του Νοσοκομείου κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα τηλέφωνα 2752 0 98183, 2752 0 98189, FAX 2752 0 22272 από τον κ. Προύντζο Σπυρ. ή τον κ. Καρδαμίκη Θεοφ.

#### Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΠΑΝ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΙΧΝΗΛΑΣΙΣ

## Βουτήξτε τη γλώσσα στο μυαλό σας, πριν μιλήσετε

**ΚΑΡΑΜΕΛΑ**, έχει γίνει για την Αθηναϊκά μέσα Ενημέρωσης και τους...«μεγάλους» δημοσιογράφους του Κέντρου, είτε εργάζονται σε εφημερίδες, είτε σε τηλεοράσεις, είτε σε ραδιόφωνα, είτε σε ενημερωτικές ιστοσελίδες, ότι οι συνάδελφοί τους δημοσιογράφοι της επαρχίας είναι εξαρτώμενοι των υπουργών, βουλευτών, νομαρχών ή δημάρχων.

**ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ** τον άσχετο Κριτικό Ξεκουκούλακη, που ξεκουκούλωσε αθέλα του, με την ασχετοσύνη του τον υφυπουργό Μαρκογιαννάκη, κάνοντας όμως μια τεράστια δημοσιογραφική επιτυχία, οι «φίρμες» της Αθήνας, άρχισαν να ξεστομίζουν ό,τι τους κατέβαινε, χωρίς να βουτάνε τη γλώσσα τους στο μυαλό τους πριν μιλήσουν. Έτσι έβαλαν για μέρες στο ίδιο τσουβάλι, όλους τους δημοσιογράφους της περιφέρειας επιχειρώντας να τους

πλήξουν επαγγελματικά με το επιχείρημα, ότι δήθεν εξαρτάται η πένα τους από τους έχοντες τα σκίπτρα της εξουσίας.

**ΔΥΣΤΥΧΩΣ** κανένας συνδικαλιστικός φορέας δεν βγήκε να μιλήσει, ούτε τα κόμματα, ούτε καν ο αγαπητός κατά τα άλλα Θεόδωρος Ρουσόπουλος, που εξαγγέλλει κάθε λίγο και λιγάκι ότι ενεργεί για τη στήριξη των τοπικών μέσων ενημέρωσης.

**ΟΛΟΙ ΑΥΤΟΙ** οι ουκοφάντες του δημοσιογραφικού λειτουργήματος που ασκείται στην περιφέρεια, δεν βλέπουν άραγε δίπλα τους ή ακόμα και στον καθρέφτη τους, όσους διπλοθεσίτες και τριπλοθεσίτες αργόμισθους και μη δημοσιογράφους της Αθήνας που έχουν για βιτρίνα τη στήλη τους σε μια εφημερίδα ή το ρεπορτάζ τους σε ένα κανάλι, αλλά εργάζονται, σε

συνέχεια στη σελ. 9



gatziosakis@yahoo.gr

### Ο...μπάρμπα και η πίεση

Δεν είχαν μπάρμπα στην Κορώνη, οι καταστηματαρχές στην Πλαπούτα - όπως μας τηλεφώνησαν -, αλλά γκρίνιαζαν και πίεσαν τους υπεύθυνους του Δήμου Ναυπλίου, για να στολιστεί με χριστουγεννιάτικο διάκοσμο ο δρόμος τους και να μπορέσουν να δουλέψουν τις ημέρες αυτές.

Φυσικά και καλά έκαναν να απαιτήσουν ίση μεταχείριση με τους άλλους δημότες. Έτσι και την τελευταία στιγμή, κατάφεραν το αυτονόητο. Δηλαδή ένας ακόμα εμπορικός δρόμος να ενταχθεί στο γιορτινό κλίμα των ημερών.

Όμως ο υπεύθυνος για το στολισμό του δήμου, δε θα έπρεπε να ενεργήσει από μόνος του για να μην δημιουργούνται παρατράγουδα; Και βέβαια, δε θα έπρεπε να φροντίσει να κάνει το ίδιο και σε άλλους δρόμους της πόλης, που εφέτος δεν ένιωσαν Χριστούγεννα;

Υ.Ζ.

### Ζημιά...

Μεγάλη...ζημιά, έχει πάθει με την τηλεόραση - ως φαίνεται - ο προϊστάμενος της Κινηματικής Υπηρεσίας κ. Φουκαράς. Όχι βέβαια ότι τον ενοχλεί που σε κάθε του βήμα, λόγω της γρίπης των πτηνών, βρίσκει μπροστά του τις κάμερες...

Το αντίθετο μάλιστα. Έτσι τουλάχιστον φαίνεται από τις συνεντεύξεις του που δίνει σε όλα τα μέσα ενημέρωσης αυτές τις ημέρες, όταν επικαλείται προηγούμενες δηλώσεις του στην TV. Έτσι ακόμα κι όταν μιλάει σε ραδιόφωνα ή σε εφημερίδες, ο κ. Φουκαράς, ακούγεται να λέει: «Όπως είπα και στην τηλεόραση...».

Υ.Ζ.

### Εισηγητής

Εισηγητής του Π.Α.Σ.Ο.Κ. για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Ανάπτυξης «Σύσταση Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής» ορίστηκε ο βουλευτής Αργολίδας Γ. Μανιάτης. Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει, μεταξύ των άλλων, διατάξεις για τον Μακροχρόνιο Ενεργειακό Σχεδιασμό της χώρας, καθώς και για την αναβάθμιση των Κλιμακίων Ελέγχου Τροφίμων με στόχο την προστασία των καταναλωτών από κρίσεις που εμφανίζονται στη διατροφική αλυσίδα.

Υ.Ζ.



### Απαγορεύσεις

Σε ισχύ βρίσκονται μια σειρά απαγορεύσεων για την προστασία των πολιτών από τη γρίπη των πτηνών. Συγκεκριμένα απαγορεύεται η διενέργεια ζωοπανηγυριών, αγορά ζώων, εκθέσεων και άλλων συναθροίσεων των ευπαθών στη γρίπη πτηνών όπως όρνιθες, κοτόπουλα, γαλοπούλες, πάπιες και χήνες, περιποίηση κ.λπ. Επίσης απαγορεύεται η διατήρηση πουλερικών σε ανοιχτούς χώρους εκτροφών οικόσιπων ή συστηματικών που βρίσκονται σε απόσταση μικρότερη ή ίση των 5 χιλιομέτρων από υδροβιότοπους. Απαγορεύεται η διακίνηση και διάθεση πουλερικών για εμπορία στις οικόσιες εκτροφές, καθώς και η διατήρηση των εκτρεφόμενων παπιών και χηνών των οικόσιπων εκτροφών στον ίδιο χώρο με τα άλλα οικόσιπα πτηνά.

Τα πουλερικά πρέπει να διατηρούνται σε κλειστούς χώρους των εγκαταστάσεων και τα ανοίγματα αερισμού να είναι κατάλληλα προφυλαγμένα, ώστε να μην έρχονται σε επαφή με τα πτηνά.

Υ.Ζ.

### Μαγειρέματα στην Ερμιόνη

Έχουν αρχίσει να ανησυχούν πολλοί από τους συμβούλους στην Ερμιόνη για την επανεκλογή τους. Δικαίως βέβαια αφού η απραξία τους έχει

μετατρέψει την όμορφη Ερμιόνη σε ουραγό των εξελίξεων. Ήδη μια νέα ανεξάρτητη κίνηση βρίσκεται στα σκαριά και μάλιστα από ανθρώπους που αγαπούν την Ερμιόνη και όχι τα οφίτια. Είδαν κι αποείδαν οι άνθρωποι και σκέφτηκαν πως ο Καποδιστριακός Δήμος της Ερμιόνης μπορεί να έχει μέλλον μακριά από τις αγκύλες του Καποδιστριακού Δήμου Κρανιδίου που στον επόμενο Καποδιστριακή πιθανότατα θα τον απορροφήσει. Πριν τα Χριστούγεννα έγινε μια πρώτη συνάντηση αιτόμων και από τότε έχουν γίνει και οι πρώτες βολιδοσκοπήσεις. Αν τα πράγματα λειτουργήσουν όπως πάνε υπέρ της νέας κίνησης τότε πολλοί θα πρέπει από τους «ανύπαρκτους συμβούλους» να ανησυχούν και...όχι μόνο αυτοί.

ΟΝ

### 99 χρόνια

Για 99 χρόνια παραχωρήθηκε από το Δήμο Αργούς στο Υπουργείο Πολιτισμού για τη στεγάση της επιγραφής συλλογής, η ανατολική πτέρυγα των Στρατώνων του Καποδιστρια. Ήδη σύμφωνα με δηλώσεις του δημάρχου Αργούς κ. Δ. Πλατή, ο χώρος αυτός πέρα από τη φιλοξενία της συλλογής θα φυλάσσεται και από τους υπεύθυνους του Βυζαντινού Μουσείου που θα στεγάζεται στη δυτική πτέρυγα. Το ζήτημα βέβαια πέρα από τις παραχωρήσεις και τη φύλαξη του χώρου είναι

πότε επιτέλους θα εγκατασταθούν τόσο το Μουσείο, όσο και οι επιγραφές. Γιατί από παραχωρήσεις καλά πάμε αλλά να μην κάνουμε και τους Στρατώνες... Ανάβαλο!

ΟΝ

### Ασφαλοστρώσεις

Στις ασφαλοστρώσεις αναμένεται να το ρίξει από την άνοιξη ο Δήμος Αργούς. Όπως παρουσίασε προχθές ο δήμαρχος κ. Δ. Πλατής αφορούσαν τα δημοτικά διαμερίσματα. Για να είμαστε ειλικρινείς, ούτε κι εκεί συναντήσαμε δρόμους χωρίς λακκούβες. Δεν λέω ότι έτσι είναι παντού, αλλά το 98% του δρόμου του Καποδιστριακού Δήμου χρήζουν ασφαλοτάμπια και όχι επούλωσις των λάκκων. Όταν τα ΙΧ των Αργείων «υποφέρουν», είναι σίγουρο ότι αυτό θα έχει αντίκρυσμα και στις εκλογές. Δυστυχώς εκεί που έφτασε η κοινωνία μας πρώτα βλέπουμε πού πονάει το ΙΧ μας και μετά τι ελλείψεις έχει ο Δήμος.

ΟΦΦ

### Κουτσοπόδι

Τι κι αν έγινε Δήμος το Κουτσοπόδι, συνεχίζει να παρουσιάζει εικόνα διάσπαρτου χωριού. Ειδικά στο σημείο που διέρχεται η παλιά Εθνική οδός Κορινθίου - Αργούς έχει κανείς την εντύπωση ότι κάποιο παραμελημένο χωριουδάκι βρίσκεται κάπου πιο πέρα.

Λίγος φωτισμός και μια βελτίωση του σημείου απ' όπου διέρχεται το τρένο, θα μπορούσαν να κάνουν πιο φιλική την εικόνα του χωριού και κέντρου του Καποδιστριακού Δήμου. Όταν όμως αναλώνεται κανείς περί της πλατείας του χωριού, επόμενο είναι να μην αντιλαμβάνεται την αναγκαιότητα αστικοποίησης του χώρου.

ΟΦΦ

### Στάδιο στο Κεφαλάρι

Κάπου πήρε το αυτί μας ότι κάποιος προωθεί νέο γήπεδο κανονικών διαστάσεων με στίβο στο Κεφαλάρι. Η κατασκευή του σταδίου θάταν βέβαια ευχής έργο να γίνει, όμως το θέμα κολλάει αλλού. Όπως μαθαίνουμε αποτελεί αντικείμενο «προεκλογικής διαπραγμάτευσης». Τώρα τι σημαίνει αυτό; Ε, δεν θα σας το αποκαλύψουμε ακόμα. Θα περιμένετε μερικούς μήνες και όταν ανακοινωθούν τα δημοτικά ψηφοδέλτια τότε θα δείτε και το πεσκέσι. Και να φανταστεί κανείς ότι αυτός που το προωθεί από τους «κομματικούς φίλους του» χαρακτηριζόταν σαν «πασόκος» προκειμένου να του φάνε τη...θέση.

Ε, ρε (και όχι ΕΡΕ) γλέντια που'χουν να γίνουν όταν ανοίξει το πολιτικό τριώδιο.

ΟΠΛΑΡΕ

### Πρόληψη κατά εξαρτησιογόνων

Ευτυχώς που υπάρχουν και τα κέντρα ενημέρωσης για τις εξαρτησιογόνες ουσίες. Αν δεν υπήρχαν και αυτά, όσοι βρίσκονται στην άτυχη μοίρα να έχουν δικούς τους «στο λούκι» δεν θα έβρισκαν ειδικά στην επαρχία κάποιο αποκούμπι. Όμως κανείς δεν τολμά να πει ότι τα ναρκωτικά δεν αντιμετωπίζονται ούτε με την καταστολή, ούτε με την ενημέρωση. Αν δεν ανατρέξει κανείς στις αιτίες που γεννούν την ανάγκη «να καταφύγει» κανείς στην ουσία των ναρκωτικών και να φλερτάρει με το θάνατο, τότε μόνο παρηγοριά στους παθείς και βοήθεια στους ελάχιστους συνειδητοποιημένους χρήστες μπορούν να δώσουν. Αλλά έστω κι έτσι, καλή είναι η προσφορά τους αρκεί να ξεφύγουν από τον «δασκαλιστικό και συνεδριακό» χαρακτήρα.

ΟΦΦ

## Συνεδριακός Τουρισμός

Η τουριστική ανάπτυξη της Περιφέρειας, και ειδικότερα ο Συνεδριακός Τουρισμός της, φαίνεται να πλήττεται σοβαρά από τον τελευταίο φορολογικό νόμο (3296/2004) που ψήφισε η κυβέρνηση. Σχετική διάταξη του τελευταίου, μεροληπτεί υπέρ των ξενοδοχειακών αλυσίδων του νομού Αττικής, θέτοντας εκτός αγοράς τις ξενοδοχειακές και συνεδριακές μονάδες που βρίσκονται στην Περιφέρεια της χώρας. Ιδιαίτερα για το νομό Αργολίδας που στις περιοχές του Ναυπλίου και της Ερμιονίδας διαθέτει σοβαρές ξενοδοχειακές μονάδες που μπορούν να φιλοξενήσουν συνέδρια με μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων, η συγκεκριμένη πρόβλεψη του φορολογικού νόμου, αποτελεί ένα πλήγμα για το σύνολο της τουριστικής ανάπτυξης του νομού. Το θέμα φέρνει στην επιφάνεια, με σχετική κοινοβουλευτική του παρέμβαση, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Γιάννης Μανιάτης. Αναφορικά με το θέμα, ο κ. Μανιάτης έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Σε μια εποχή υποχώρησης του αγροτικού εισοδήματος του νομού, ο τουρισμός της Αργολίδας δέχεται ένα σοβαρό πλήγμα. Η απόφαση της Κυβέρνησης δεν επηρεάζει μόνο τις ξενοδοχειακές μονάδες, αλλά και το σύνολο των επαγγελματιών του τουρισμού. Αν η διάταξη αυτή δεν αποτελεί φωτογραφία για ορισμένες αλυσίδες ξενοδοχείων που δραστηριοποιούνται μόνο στην Αττική, τότε έχουμε ένα ακόμη σαφές δείγμα της αδιαφορίας της κυβέρνησης για την Περιφέρεια της χώρας».

67  
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 19.01.06

# Εργα μέχρι τις εκλογές

Ο Δήμαρχος Άργους μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Μετά από επαφή που είχα με τον κ. Σουφλιά μαζί με τους Βουλευτές και το Νομάρχη Αργολίδας κ. Σωτηρόπουλο εξασφαλίσαμε: την αποζημίωση του μελετητή της πράξης εφαρμογής του Νοτίου τμήματος που ουδέποτε ήταν άρτια και την απομάκρυνσή του από το έργο. Την μελέτη από τις Τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου σε συνεργασία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες της Νομαρχίας για τις διορθώσεις που πρέπει να γίνουν σε ό,τι αφορά το υπόλοιπο. Την χρηματοδότηση της μελέτης από το ΕΤΕΡΠΣ με εντολή του κ. Σουφλιά για 280.000 ευρώ και την χρηματοδότηση των υπολοίπων της μελέτης με 285000 ευρώ από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ που πέρασε την προηγούμενη εβδομάδα από το Δημοτικό Συμβούλιο. Σε ό,τι αφορά τον Γενικό Πολεοδομικό σχεδιασμό έχουμε περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο τον ΓΠΣ και το έχουμε μοιράσει στους φορείς για τις προτάσεις τους. Σήμερα έληξε και το εξάμηνο που είχαν το δικαίωμα και την υποχρέωση οι φορείς να κάνουν προτάσεις. Αυτό σημαίνει ότι τον Φεβρουάριο θα έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο για την διαμόρφωση της τελικής πρότασης».

Εμείς δεν θα περιμένουμε πότε θα ψηφισθεί ο ΓΠΣ. Ήδη έχουμε αναθέσει σε μελετητή την οριοθέτηση του Τημενίου ώστε μόλις υπογραφεί το ΓΠΣ να μπορέσουμε να δώσουμε εντολή για πολεοδομηση σε αυτή την περιοχή. Το ίδιο συμβαίνει και για τις περιοχές που εντάσσουμε στο ΓΠΣ ώστε να γίνει πολεοδομηση και πράξη εφαρμογής αφού μαζί με το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ έχουμε υπολογί-



**Στην παρουσίαση του έργου του προέβη την περασμένη Δευτέρα ο δήμαρχος Άργους κ. Δ. Πλατής. Λογικό ήταν κατά την διάρκεια της συνέντευξης το μεγαλύτερο βάρος να πέσει στο Νότιο τμήμα καθώς και στην εφαρμογή του σχεδίου πόλης.**

σει 1 εκατ. Ευρώ για αυτό το έργο». Σημαντικές ήταν και οι παρεμβάσεις στα ζητήματα του αθλητισμού, «πέτυχαμε την χρηματοδότηση για την κατασκευή ενός σύγχρονου κλειστού Γυμναστηρίου με το ποσό των 500 χιλιάδων ευρώ».

Το κεφάλαιο της ύδρευσης φαίνεται ότι επιλύεται οριστικά με την αντικατάσταση του παλαιού αγωγού με τρεις νέους από τους οποίους θα τροφοδοτείται το Άργος, το Τιμένιο και οι Δήμοι Μιδέας, Μυκηνναίων. «Στον τομέα της ύδρευσης ήδη έχει ολοκληρωθεί η σύνδεση των επτά Δημοτικών Διαμερισμάτων με τον κεντρικό αγωγό του Δήμου ενώ μέχρι τα μέσα Μαρτίου αναμένεται να ολοκληρωθεί και η σύνδεση του Δημοτικού Διαμερισματος Ελληνικού. Σε ό,τι αφορά την αντικατάσταση

του Κεντρικού αγωγού για τον οποίο έχουμε διασφαλίσει τα χρήματα η δημοπράτησή του αναμένεται να γίνει μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου. Η καθυστέρηση που καταγράφηκε οφείλεται στην αλλαγή της μελέτης και απαίτηση του αρμόδιου Υπουργείου, η οποία ήδη βρίσκεται στην Περιφέρεια μαζί με τα τεύχη δημοπράτησης του έργου και συμπεριλαμβάνει την υδροδότηση του Δήμου Μιδέας και του Δήμου Μυκηνών. Η υδροδότηση του Δήμου Μιδέας και του Δήμου Μυκηνναίων θα γίνει με την κατασκευή τροφοδοτικού αγωγού από το αντλιοστάσιο του Άργους έως την δεξαμενή της Αγίας Τριάδας και την δεξαμενή του Νέου Ηραίου».

Παράλληλα συνεχίζονται και τα έργα αποχέτευσης στους συνοικι-

σμούς του Άργους.

«Σε ό,τι αφορά την αποχέτευση μετά την ολοκλήρωση του δικτύου που αφορά τις περιοχές Τομαϊκά - Λαγκαδιανά κλπ προχωράμε μέσα στον Φεβρουάριο στην δημοπράτηση του έργου που αφορά την αποχέτευση στο Νότιο τμήμα με εγκατάσταση Κεντρικού αγωγού και αντλιοστασίου. Το έργο αυτό είναι αξίας 2.400.000 ευρώ και η δημοπράτησή του θα γίνει στις 6 Φεβρουαρίου».

Στις 16 Φεβρουαρίου θα προχωρήσουμε στην δημοπράτηση του έργου που αφορά τις υποδομές έργων αναπλάσεων στις περιοχές με την εγκατάσταση αγωγών ομβρίων και λυμάτων στις περιοχές Καρπετοπούλου - Εργατικές Κατοικίες - Συνοικισμός και Τριπόλεως.

Μέσα στον επόμενο μήνα δημοπρατείται επίσης η κατασκευή της ζωαγοράς για την δημιουργία της οποίας ήδη έχουμε αγοράσει το ακίνητο ενώ περιμένουμε την έκδοση άδειας από την Πολεοδομία Άργους.

Τον Φεβρουάριο δημοπρατείται επίσης και ο εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση του Βιολογικού καθαρισμού που αποτελεί ένα έργο αξίας 1.600.000 ευρώ».

Τέλος «ο κύκλος των δημοπρατήσεων έργων τον Φεβρουάριο κλείνει με την δημοπράτηση του έργου που αφορά το Πρόγραμμα κατάρτισης ανέργων μέσα στα πλαίσια του έργου αναπλάσεις Νοτίου τμήματος Άργους».

Πέρα όμως από όσα θα γίνουν, μέσα στον Ιανουάριο δημοπρατήθηκε το έργο που αφορά τους Στρατώνες Καποδίστρια (1.760.000) και εντός του Φεβρουαρίου θα εγκατασταθεί ο εργολάβος για να αρχίσει τις εργασίες».

Σταυροπόρτα

Το ΠΑΣΟΚ καταγγέλλει την Περιφερειάρχη και εισηγείται πρόταση πολιτικής μορφής

## Τι γίνεται με τα δάνεια των Τσιγγάνων;

**Πρόταση πολιτικής μορφής σε βάρος της Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Αγγέλας Αβούρη εισηγείται η υπεύθυνη του τομέα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Κοινωνικής Ένταξης, Πολιτικής Ασύλου και Μετανάστευσης του ΠΑΣΟΚ Πελοποννήσου Γιώτα Δογάνου, για αδράνεια στο θέμα της στεγαστικής αποκατάστασης των τσιγγάνων. Εισηγείται μάλιστα να γίνουν παράλληλα τα κατάλληλα διαβήματα προς τη Βουλή και προς το Συμβούλιο της Ευρώπης για τον καταλογοισμό των ευθυνών εκεί που ανήκουν και για την ουσιαστική προστασία της ευπαθούς κοινωνικής ομάδας των Roma που βρίσκονται σε διαρκή ιδιότυπη ομηρία.**



Στο έγγραφο της η κ. Δογάνου αναφέρει επίσης: «Με την απόφασή της, πέρυσι τον Ιούλιο, η Επιτροπή Υπουργών Κοινωνικών Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης έκρινε ένοχη την Ελλάδα για διακεκριμένες παραβιάσεις της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Χάρτας, μετά από συλλογική προσφυγή - διαμαρτυρία που κατέθεσε σε βάρος της χώρας μας, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δικαιωμάτων των Roma που εδρεύει στη Βουδαπέστη».

Στο κατηγορητήριο κατά της Ελλάδος απαριθμούνται πάρα πολλές τοποθεσίες αυθαιρέτων και ανθυγιεινών καταυλισμών Ελλήνων πολιτών, που αυτοπροσδιορίζονται ως Τσιγγάνοι - Roma, και δημιουργούν για τη χώρα μας μια απολύτως απαράδεκτη εικόνα τριτοκοσμικής ή μεσαιωνικής κοινωνίας. Ειδικά μάλιστα στην Περιφέρεια Πελοποννήσου καταγγέλλονται οι απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης πολλών χιλιάδων συμπολιτών μας Roma, σε αυθαί-

ρετους καταυλισμούς καλυβοσκηνών σε αρκετούς δήμους της Κορινθίας, της Αργολίδας, της Αρκαδίας, της Λακωνίας και της Μεσοπίνης, όπου μάλιστα στη Βιομηχανική Περιοχή Καλαμίας - Μεσοπίνης οι αυθαίρετοι καταυλισμοί των Roma έχουν κυριολεκτικά ισοπεδώσει κάθε βιομηχανική δραστηριότητα, με τεράστιο κόστος για την τοπική οικονομία και ανάπτυξη».

Το πρόβλημα της κοινωνικής ένταξης και της ανθρώπινης στέγασσης των πολιτών Roma στην Περιφέρεια Πελοποννήσου έχει καταστεί μόνιμο, και πέρα από την καταστρατήγηση βασικών συνταγματικών, εθνικών και ευρωπαϊκών θεσμών, επεκτείνεται σε ποινικά ζητήματα παράβασης καθηκόντων της Ελληνικής Διοίκησης, ενώ παράλληλα συνιστά ένα «θερμκήπιο» καλλιέργειας παράνομων διαπλοκών και ψηφοθηρικών συναλλαγών μερικών επίορκων εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και ανώτερων κρατικών λειτουργών, ακόμη και τοπικών βουλευτών».

Η πολιτική ηγεσία της Περιφέρειας Πελοποννήσου, και συγκεκριμένα η σημερινή Περιφερειάρχη κ. Αγγέλα Αβούρη, παρά τις επί δεκάετη συνεχείς δημό-

σιες φραστικές δεσμεύσεις της ότι θα επιληφθεί του θέματος της στεγαστικής αποκατάστασης των Roma και θα εφαρμόσει το από πενταετίας, θεσμοθετημένο, από τον υπουργό Εσωτερικών, «Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσεων ΟΠΔ-Roma», ωστόσο μέχρι σήμερα ουδεμία δραστηριότητα επιδεικνύει, αλλά αντίθετα με παρελκυστικό τρόπο παραλείπει χωρίς δικαιολογία τις οφειλόμενες διοικητικές ενέργειες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας εξαγοράς εδαφικής έκτασης περίπου 50 στρεμμάτων, στα όρια των δήμων Τρίπολης - Κορυθίου - Τεγέας, όπου με απόφαση ΥΠΕΣΔΔΑ του έτους 2003 έχει διατεθεί πίστωση 409.990 ευρώ για την αγορά της γης και τη δημιουργία των έργων υποδομής ενός πρότυπου «χωριού τσιγγάνων» στην Αρκαδία».

Η παρελκυστική αυτή τακτική της Περιφέρειας Πελοποννήσου συνεπάγεται ουσιαστική ζημία στο Δημόσιο Συμφέρον, με σοβαρές επιπτώσεις στη Δημόσια Υγεία και στο Χωροταξικό Σχεδιασμό της περιοχής, πλήττοντας παράλληλα και κάθε προσδοκία για την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη των περιοχών που «φιλοξενούν» τους παράνομους καταυλισμούς των Roma».

Οι διεργασίες για το Αλιευτικό Καταφύγιο ξεκίνησαν, αλλά το Άργος...

## Πόλεμος Άργους - Νέας Κίου

**Ποιος είδε τον Γιώργο Κατριλιώτη και δεν τον φοβήθηκε, όταν έμαθε τα τεκταινόμενα στο δημοτικό συμβούλιο του Άργους κατά τη συζήτηση του θέματος που αφορούσε στη διάβρωση της παραλίας του Τιμενίου η οποία αποδόθηκε ως συνέπεια των έργων της Νέας Κίου.**

Όλα ξεκίνησαν το 2002, όταν η Νέα Κίος, ξεκίνησε τη διαδικασία για τη χρηματοδότηση του έργου «Αλιευτικό Καταφύγιο». Ξεπερνώντας απέραντες γραφειοκρατικές διαδικασίες, τελικά ο δήμαρχος Γιώργος Κατριλιώτης κατάφερε να πάρει την έγκριση περιβαλλοντικών όρων για να εγκριθεί τελικά το έργο και να δημοπρατηθεί. Ήδη ο εργολάβος έχει εγκατασταθεί και αυτές τις ημέρες ξεκίνησαν οι εργασίες για να τοποθετηθούν τα πρώτα μπλόκια. Πρόκειται για ένα σημαντικό για τη Νέα Κίο έργο, το οποίο σύμφωνα με τη δημοτική αρχή, θα συμβάλει στην ανάπτυξη του δήμου.

Σύμφωνα με τον **κ. Κατριλιώτη** τον τελευταίο μήνα, κι ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη το έργο, εμφανίστηκε στο γραφείο του ο **κ. Σμυρνιώτης** με τον περιβαλλοντολόγο **κ. Ντόντο** και τον ενημέρωσαν ότι σκέφτονται να αναθέσουν μελέτη για να μπάζωθεί η παραλία του Τιμενίου η οποία σε πολλά σημεία τείνει να εξαφανιστεί, αφού η θάλασσα φτάνει μέχρι το δρόμο. Μερικές ημέρες αργότερα φτάνει στο δημαρχείο της Ν. Κίου από



Εμφανής η διάβρωση στο Τιμενίο

τον **κ. Σμυρνιώτη** και 5 ακόμα ιδιοκτήτες κατοικιών στο Τιμενίο μια αίτηση η οποία αναφέρει ότι το Αλιευτικό Καταφύγιο θα δημιουργήσει μεγαλύτερο πρόβλημα με τη διάβρωση της ακτής στο τμήμα ανάμεσα στις ταβέρνες Τσακίρη και Καμπούρη.

Το ίδιο έγγραφο κοινοποιείται και στον εισαγγελέα, ο οποίος τελικά το επιστρέφει στο δήμο. Ο **κ. Κατριλιώτης** κάλεσε το δήμαρχο Άργους να συναντηθούν για το θέμα, όμως η συνάντηση δεν έγινε ποτέ.

Ακολούθησε η συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Άργους. Εκεί ο δήμαρχος Δημήτρης Πλατής ζήτησε την έγκριση του συμβουλίου να συνεργαστεί με το δήμο Λέρνας, ώστε να αναθέσουν μελέτη στο Ινστιτούτο Ωκεανογραφίας του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών,

για να παρακολουθήσουν τα θαλάσσια ρεύματα και να διαπιστώσουν πού οφείλεται η διάβρωση της ακτής.

Όπως δήλωσε ο **κ. Πλατής** «δεν ξέρουμε αν φταίει η τοιμεντένια εξέδρα που έχουν κατασκευάσει. Παλιά ήταν με πασσάλους από σίδηρο, αλλά κατόπιν έγινε τοιμεντένια, με αποτέλεσμα να μην επικοινωνούν τα νερά. Οι επιστήμονες θα μας πουν». Τόνισε ακόμα, ότι «η παραλία από τη σιδερένια γέφυρα (Σ.Σ.Τσακίρης), μέχρι κοντά στην Αγία Άννα, έχει διαβρωθεί, όλο το χαλίκι το έχει πάρει η θάλασσα. Το κύμα χτυπάει στην άσφαλτο. Έχουμε ζητήσει από την Κτηματική Υπηρεσία να μας επιτρέψει να μπάζώσουμε, όμως ζητούν μελέτη».

Μιλώντας ο πρώην δήμαρχος **Νίκος Κολιγιάτης** τόνισε: «οι άνθρωποι που έχουν εγκρίνει τους περιβαλλοντικούς όρους

των έργων της Κίου, είναι απαράδεκτοι. Δεν είναι μόνο η διάβρωση. Τον τελευταίο χρόνο της θητείας μου ως δημάρχου, η θάλασσα δημιουργούσε από μόνη της και κάποια πειρώματα. Το Μετσόβιο, μου είπε τότε, ότι δημιουργήθηκαν από τα φράγματα που έκανε η Νέα Κίος εκεί για να κλείσει τον κόλπο της».

Διευκρίνισε ωστόσο ο **κ. Πλατής**, ότι αυτά δημιουργήθηκαν από μια καλλιέργεια κοραλλιών που επικύρησε να κάνει εκεί ιδιώτης, ο οποίος όμως δεν χρηματοδοτήθηκε και εγκαταλείφθηκε. Αναφερόμενος δε στο Αλιευτικό Καταφύγιο, είπε ο **κ. Πλατής**: «αν γίνει κι αυτό, θα επιβαρυνθεί ακόμη περισσότερο η κατάσταση».

Τέλος στη συνεδρίαση του Δ.Σ. μίλησε και ο **Δ. Καρυάμης**, ο οποίος πρότεινε αν σκονιάσει στη χρηματοδότηση η μελέτη, να την πληρώσει ο ίδιος ο δήμος.

Μετά τις εξελίξεις αυτές, στη Ν. Κίο, θεωρούν ότι έχει μεθοδευτεί μια προσπάθεια να αποδυναμωθεί το έργο του Αλιευτικού Καταφυγίου, το οποίο έχει ξεκινήσει με χρονοδιάγραμμα να ολοκληρωθεί σε έναν χρόνο. Προφανώς γι αυτό και έγιναν οι οργισμένες δηλώσεις του **δημάρχου Κατριλιώτη** στην τηλεόραση. Όπως δήλωσε ο ίδιος τη Δευτέρα στον «α», «το Αλιευτικό Καταφύγιο, είναι ένα αναπτυξιακό έργο που έχει ήδη ξεκινήσει και έχει όλες τις προϋποθέσεις να προχωρήσει».



Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης, διαθέτουν τα ελαιόλαδα Λυγουριού και Κρανιδίου

### Λάδι με όνομα

Ανάμεσα στα 84 προστατευμένα ελαιόλαδα, βρίσκονται τα ελαιόλαδα Κρανιδίου και Λυγουριού, έχοντας κατοχυρωμένο τον χαρακτηρισμό «Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης». Πρόκειται για ένα χαρακτηρισμό, που όπως είναι γνωστό κατοχυρώνει την αποκλειστική παραγωγή του συγκεκριμένου ελαιολάδου στην Ελλάδα.

Στη λίστα των προϊόντων με Ονομασία Προέλευσης, βρίσκονται 25 ελαιόλαδα, 20 τυριά, 22 φρούτα, λαχανικά και ξηροί καρποί, και 17 άλλα συσκευασμένα προϊόντα. Η πλειονότητα των προϊόντων αυτών, κατοχυρώθηκε την τετραετία 1992 - 1996, οπότε και η Ελλάδα είχε ζητήσει την αναγνώριση 140 γεωργικών προϊόντων, από τα οποία το 80% πήρε τη γεωγραφική ένδειξη ΠΟΠ, και έχουν σε εμφανές σημείο της συσκευασίας τους τα διακριτικά αποκλειστικότητας.

Σύμφωνα με τον **κ. Παύλο Δημητρίου**, ο οποίος είναι μέλος της διεύθυνσης βιολογικής καλλιέργειας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, σε συνέντευξή του στην «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», «εάν υπάρχει απόδειξη ότι

το προϊόν συνδέεται με την ιστορία του τόπου όπου παράγεται, μία αναφορά σε περιήγηση, σε ένα βιβλίο, ακόμη και ένα τιμολόγιο του περασμένου αιώνα, ή ένα προικοσύμφωνο, τότε διευκολύνεται κατά πολύ η αναγνώρισή του». Αίτηση κατοχύρωσης μπορεί να υποβάλει οποιαδήποτε οργάνωση παραγωγών ή μεταποιητών, η οποία θα ορίσει ονομασία και γεωγραφική ζώνη και τις ειδικές προδιαγραφές παραγωγής, μεταποίησης, συσκευασίας και επισήμανσης.

Από τη στιγμή που θα κατοχυρωθεί το χαρακτηριστικό «Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης» όλοι οι παραγωγοί και επιχειρηματίες εντός της γεωγραφικής ζώνης μπορούν να κυκλοφορούν προϊόντα με την καταχωρημένη ονομασία, αν κι εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις παραγωγής.

Να σημειώσουμε εδώ ότι από τη στιγμή που ένα προϊόν παίρνει τη σφραγίδα ΠΟΠ, οι έλεγχοι είναι συχνότεροι και αυστηρότεροι, ενώ έχουν κατά καιρούς επιβληθεί πρόστιμα στους παραγωγούς, επειδή δεν τήρησαν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις.



Στα λύματα των βιομηχανιών οφείλεται η οσμή που μας πνίγει κάθε χειμώνα

# Απειλή λουκέτου σε Δέδε, Χριστοδούλου

Στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο του Αργους, ο δήμαρχος της πόλης κατονόμασε τα συγκεκριμένα χυμοποιεία και αποκάλυψε μάλιστα ότι λαμβάνονται ήδη μέτρα με την επιβολή προστίμων. Ήδη σύμφωνα με τον κ. Πλατή - έχει επιληφθεί του θέματος και ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος και έχει καλέσει τους βιομήχανους να συμμορφωθούν.

Η έντονη δυσοσμία που έχει πνίξει το Ναύπλιο τον τελευταίο καιρό, οι διαμαρτυρίες των κατοίκων, αλλά και τα προβλήματα που δημιουργούνται στην ίδια τη λειτουργία του εργοστασίου του βιολογικού καθαρισμού, έφτασαν το μαχαίρι στο κόκαλο. Ο δήμαρχος Αργους Δημήτρης Πλατής, μιλώντας στο δημοτικό συμβούλιο της πόλης εί-



**Με λουκέτο απειλεί ο δήμαρχος Αργους Δημήτρης Πλατής τις βιομηχανίες Δέδες και Χριστοδούλου, λόγω της ρύπανσης που δημιουργείται από τα επιβαρημένα λύματα που στέλνουν στον κοινό βιολογικό καθαρισμό Αργους - Ναυπλίου.**

πε: «κάθε χρόνο τέτοια περίοδο που η παραγωγή εσπεριδοειδών είναι μεγάλη, οι χυμοποιοί δεν τηρούν τη σύμβαση που έχουν κάνει με την ΔΕΥΑΑΡ, δηλαδή τα λύματα που βγαίνουν από τις βιομηχανίες, να είναι

400 BOD. Δύο εργοστάσια της περιοχής, κάνουν επεξεργασία φλούδας. Είναι τα εργοστάσια Δέδε και Χριστοδούλου. Όταν βγάζουν από τη χυμοποιία, λύματα 5.000 BOD, το προϊόν που βγαίνει από την ξήρανον

της φλούδας είναι 21.000 BOD. Μπορεί δηλαδή να μην πετάνε 50 φορτηγά φλούδα, αλλά να βγάζουν ένα φορτηγό ξηραμένη φλούδα για την κτηνοτροφία, όμως τα υπολείμματα αυτά είναι πολύ μεγάλο φορτίο για την επεξεργασία του βιολογικού. Διαπιστώσαμε λοιπόν ότι παίρναμε 5.500 BOD, από έναν σωλήνα στην Αγία Τριάδα, πράγμα που σημαίνει ότι ο συγκεκριμένος βιομήχανος, δεν

έκανε τη σωστή επεξεργασία στο προϊόν ή επεξεργάζονταν ένα μικρό προϊόν και το υπόλοιπο το έστειλαν όπως έβγαине από το στήψιμο του πορτοκαλιού».

Τόνισε επίσης ότι το θέμα έρχεται στην ΔΕΥΑΑΡ, για να εφαρμοσθεί ο κανονισμός και να επιβληθούν πρόστιμα. Να σημειωθεί βέβαια, ότι όπως τόνισε ο σύμβουλος Ν. Κολιγιάτσας τα πρόστιμα είναι διοικητικές πράξεις, για τα οποία υπάρχει απόφαση από το 2000 και μπορεί να τα επιβάλει ο πρόεδρος ή ο διευθυντής. Βέβαια μετά από επίμονες ερωτήσεις ο δήμαρχος είπε ότι έχουν επιβληθεί πρόστιμα.

Διευκρίνισε ακόμα ότι οι βιομηχανικές μονάδες έχουν ειδοποιηθεί ότι αν συνεχίσουν να στέλνουν μεγάλα φορτία στο βιολογικό θα κλείσουν. Πρόσθεσε ταυτόχρονα: «Αυτό ίσως τους βολεύει. Διότι ήδη αυτοί, δεν έχουν την ποσότητα που παίρνουν από τον χυμό και ίσως θέλουν να είμαστε εμείς η αιτία που θα κλείσει η χυμοποιήση. Εμείς προσπαθούμε να κρατήσουμε τις ισορροπίες και με τους βιομήχανους και με τη μονάδα του βιολογικού».

Ο κ. Πλατής επισήμανε επί-

σης ότι έχει απευθυνθεί και στο υγειονομικό ως υπεύθυνη υπηρεσία που είναι για να δίνει άδεια στις βιομηχανίες.

Διευκρίνισε μιλώντας και για τα υπόλοιπα χυμοποιεία, ότι η Λιμπέρτα, δεν επεξεργάζεται τη φλούδα, αλλά την πηγαίνει με φορτηγά στο Χέλι, ενώ η ΕΑΣΑ στέλνει τον βιολογικό 800 περίπου BOD.

## Μυρωδιά

Ο δήμαρχος Αργους είπε στο δημοτικό συμβούλιο ότι «αν κόψουμε τις βάνες στις βιομηχανίες, μέσα σε δύο ημέρες θα επανέλθει ο βιολογικός στην κανονική του μορφή.

Ο βιολογικός καθαρισμός Αργους - Ναυπλίου, έχει τη δυνατότητα για λύματα 120.000 κατοίκων. Η μονάδα για να μυρίσει πρέπει να επεξεργάζεται λύματα που αντιστοιχούν σε 250.000 κατοίκους. Να επισημανθεί ότι ο βιολογικός κατασκευάστηκε για αστικά λύματα και όχι για βιομηχανικά. Έτσι, ενώ θα έπρεπε τα λύματα να διαλύονται για 3 ώρες, χρειάζονται ακόμα και 14 ώρες, οπότε γίνεται προσπάθεια να καθαριστούν με χημικά. Αποτέλεσμα είναι να υπάρχει η γνωστή άσχημη οσμή».

201<sup>η</sup> ΈΚΔΟΣΗ

# ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ

σχέση εμπιστοσύνης...

ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΓΕΘΟΣ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΣ

ΕΞΕΛΙΞΗ

και για τον ΥΠΕΡΤΥΧΕΡΟ

# 3.000.000 €

Ανακοινώθηκε η δημοπράτηση των έργων Αστικής Ανάπτυξης

## Αναμόρφωση της Πρόνοιας

Δημοπρατούνται τις επόμενες 4 ημέρες στο Ναύπλιο, τα έργα που αφορούν στην ολοκληρωμένη παρέμβαση Αστικής Ανάπτυξης της Πρόνοιας, με συνολικό προϋπολογισμό 2.702.782 ευρώ.

Όπως έχει ξαναγράψει ο «α», πρόκειται να δημιουργηθεί πάρκο έκτασης 2 στρεμμάτων και διαμόρφωση της πλατείας Αγίας Τριάδας. Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων την τοποθέτηση ξύλινης πέργκολας με αναψυκτήριο, φυτεύσεις δέντρων, φωτισμό, παγκάκια κ.λπ. στο πάρκο εκατέρωθεν του ρέματος απέναντι από τη διασταύρωση της Ευαγγελιστρίας.

Στην Αγία Τριάδα θα ενωματοωθεί στην πλατεία ο δρόμος προς βορράν, θα γίνει πλακόστρωση, φωτισμός κ.λπ. Στην παρέμβαση περιλαμβάνεται ακόμα η ανακαίνιση του διώροφου κυρίου που στεγάζει το ΚΑΠΗ, για τη μετατροπή του σε Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων.

Επίσης δημοπρατείται ο νέος παιδικός σταθμός κοντά στην Εκκλησία της Ευαγγελιστρίας. Σημαντική θεωρείται η παρέμβαση που αφορά στη δημιουργία Πολιτιστικού Πεζόδρομου, πλάτους 2 μέτρων περιμετρικά του Παλαμπίδιου. Στις δύο εισόδους θα διαμορφωθούν χώροι ανάπαυσης με μικρά κιόσκια, και αναψυκτήριο, ενώ θα οργανωθεί και μόνιμη έκθεση έργων γλυπτικής σε επιλεγμένα σημεία, αλλά και περιοδικών εκθέσεων. Προβλέπεται ακόμα η λειτουργία υπηρεσιών οργανωμένων ξεναγήσεων από ξεναγούς.



Στο έργο της διαμόρφωσης της Πρόνοιας, περιλαμβάνεται ακόμη η διαμόρφωση θέσεων στάθμευσης μπροστά στο ναό της Ευαγγελιστρίας, αλλά και η αποχέτευση ομβρίων της Πρόνοιας βόρεια και νότια της Ευαγγελιστρίας, ώστε αυτά να καταλήγουν μέσω του υφιστάμενου δικτύου ομβρίων, στη θάλασσα. Ταυτόχρονα θα βελιωθούν οι υποδομές πρόσβασης για τα άτομα με ειδικές ανάγκες με ράμπες στα δημόσια κτίρια, χώρους στάθμευσης και διαμόρφωση διαδρόμων για διέλευση τυφλών από τα κτίρια αυτά μέχρι την Ανατολική είσοδο της Πρόνοιας.

Επίσης αναβαθμίζεται ο εξοπλισμός του δημοτικού σχολείου και του νηπιαγωγείου της Πρόνοιας. Τέλος, στο ίδιο έργο θα αναπτυχθεί και η πιστοποίηση συστημάτων διαχείρισης ποιότητας και παρεχομένων υπηρεσιών του δήμου στους κατοίκους της Πρόνοιας κατά τα πρότυπα ISO 9000 ISO και 14000, καθώς και ο σχεδιασμός και εφαρμογή δράσεων ενημέρωσης με τη διοργάνωση ημερίδων.



Να επιστρέψουν οι μαθητές στην Προσύμνη, ζητά ο «Σύλλογος Γονέων»

## «Φοιτούν στο Άργος»

**Τον κίνδυνο του κλεισίματος του Γυμνασίου της Προσύμνης, επισημαίνει ο «Σύλλογος Γονέων των μαθητών του Γυμνασίου Προσύμνης» με επιστολή του προς τον υπουργό Παιδείας, τη διεύθυνση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του νομού, το γυμνάσιο Προσύμνης και προς το Δήμο Μυκηνναίων.**

Αιτία του κινδύνου κλεισίματος του Γυμνασίου είναι σύμφωνα με τον «Σύλλογο Γονέων» η παραβίαση της σχετικής νομοθεσίας «με την υποχρέωση εγγραφής και φοίτησης» στην περιοχή όπου διαμένουν οι μαθητές.

Η επιστολή του συλλόγου έχει ως εξής:

«Το Γυμνάσιο Προσύμνης, λειτουργεί από το έτος 1968 σε οικόπεδο και κτίριο, που έχουν καθ' ολοκληρία δωρηθεί στο Ελληνικό Δημόσιο από τον ευεργέτη Ιωάννη Καραμάνο. Μάλιστα ο ευεργέτης αυτός συνεισέφερε και όλο τον εξοπλισμό (θρανία, πίνακες, καρέκλες, βιβλιοθήκες, οπτικοακουστικά μέσα, χάρτες, εξοπλισμό εργαστηρίων κ.λπ.). Στο Γυμνάσιο αυτό φοίτησαν εξ αρχής οι μαθητές της Προσύμνης και των Λιμνών, παρά το γεγονός, ότι τα χωριά Νέο Ηραίο (Χώνικας), Ανυφί, Μυκηνές, Μοναστηράκι, απέχουν λίγα μόνο χιλιόμετρα από την Πρόσυμνα.

Το κράτος ουδέποτε βοήθησε, ενίσχυσε ή με οποιοδήποτε τρόπο διευκόλυνε τη λειτουργία του Γυμνασίου Προσύμνης. Παρά το γεγονός αυτό πλήθος μαθητών φοίτησε σ' αυτό, πολλοί από τους οποίους συνέχισαν τις σπουδές τους στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Κατά τα τελευταία έτη τα προβλήματα του Γυμνασίου Προσύμνης έχουν οξυνθεί και το μοναδικό θέμα συζητήσεως είναι το απειλούμενο από το Κράτος κλείσιμό του. Έτσι δεν μπορεί να αναπτυχθεί κανένας σοβαρός προβληματισμός για την ενίσχυσή του.

Το Κράτος παριστάνει τον ανήξερο, όταν καθημερινά παραβιάζεται η νομοθεσία η σχετική με την υποχρέωση εγγραφής και φοίτησης στο Γυμνάσιο Προσύμνης των μαθητών που κατοικούν στα χωριά Πρόσυμνα και Λίμνες.

Αποτέλεσμα αυτού είναι να μεθοδεύονται τρόποι για την παράνομη εγγραφή και φοίτηση μαθητών από την Πρόσυμνα και τις Λίμνες σε Σχολεία του Άργους. Έτσι σήμερα τα περισσότερα παιδιά από κατοικούν στην Πρόσυμνα και στις Λίμνες, δεν φοιτούν στο Γυμνάσιο Προσύμνης, αλλά σε Γυμνάσια του Άργους. Θεωρούμε ότι οι γονείς των μαθητών αυτών είναι θύματα του επιχειρήματος, το οποίο προβάλλεται και στο υπ. αριθμ. Πρωτ. 6826/20-12-2005 έγγραφο της Διευθύνσεως Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Αργολίδος, σύμφωνα με το οποίο: «Είναι επιβεβλημένη η συγχώνευση σχολικών μονάδων



με μικρό αριθμό μαθητών προς όφελος των μαθητών και της εκπαιδευτικής διαδικασίας για να μπορούν να έχουν καλύτερη εκπαίδευση...».

Προσθέτουμε εδώ και το γεγονός ότι παρά τη συγχώνευση επτά Κοινοτήτων και τη δημιουργία του Δήμου Μυκηνναίων, πέντε από τα επτά χωριά συνεχίζουν να στέλνουν τα παιδιά τους σε Γυμνάσια άλλων δήμων (Άργους και Κουτισοποδίου). Έτσι το Γυμνάσιο Προσύμνης συντηρείται μεν υλικά από το Δήμο Μυκηνναίων, παραμένει δε Γυμνάσιο των δύο μόνο χωριών και αυτό υπό αίρεση...

Με τον τρόπο αυτό τα προβλήματα από τον μεγάλο αριθμό μαθητών στην πόλη του Άργους αυξάνονται, λόγω της προσελεύσεως μαθητών προερχομένων από άλλους δήμους, ταυτόχρονα όμως οξύνονται και τα προβλήματα των Γυμνασίων των μικρών δήμων. Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με οποιαδήποτε ιδέα κλεισίματος του Γυμνασίου Προσύμνης και ζητάμε την πλήρη ενίσχυσή του κατ' εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. Ειδικότερα ζητάμε να εφαρμοστεί η νομοθεσία για τη χωροταξική κατανομή των μαθητών και να κατευθυνθούν όλοι οι μαθητές όλων των χωριών του Δήμου Μυκηνναίων στο Γυμνάσιο Προσύμνης. Επίσης ζητάμε να γίνουν αποδεκτά τα αιτήματα των διδασκόντων στο Γυμνάσιο Προσύμνης για την εκπαιδευτική του αναβάθμιση».

8 9  
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 19.01.06

|||||||

**ΕΛΤΑ:**

**«Υπηρεσιακές  
οι ενέργειες»**

**Δ**ύο μήνες περίπου μετά το δημοσίευμα του «α» στις 10.11.05 με τίτλο «Διέλυσαν τα ΕΛΤΑ», όπου αναφέρετο η ρουσφετολογική μετάθεση υπαλλήλου των ΕΛΤΑ με εντολή νομάρχη και η αποδυνάμωση του τμήματος των Διανομέων Άργους, το Κέντρο Πληροφόρησης και Εξυπηρέτησης Πελατών των ΕΛΤΑ μετά από «επιτόπια έρευνα» των αρμοδίων του Οργανισμού διαπίστωσε ότι:

«Στην Ειδική Μονάδα Παραγωγής Άργους (Διανομή) δεν έγιναν ποτέ ενέργειες που να αποσκοπούν σε άλλους σκοπούς εκτός των καθαρά υπηρεσιακών που αποβλέπουν στην υλοποίηση των στόχων της Μονάδας Διανομής στα πλαίσια της Κατεύθυνσης του Οργανισμού μας που θέλει την πλήρη αξιοποίηση όλου του προσωπικού για τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Η Μονάδα Διανομής έχει 18 Τομείς Διανομής (11 αστικοί και 7 αγροτικοί) που στελεχώνονται με 19 μόνιμους διανομείς, ένα (1) ΕΣ/ΟΧ 4μηννης διάρκειας και ένα ΕΣ/ΟΧ 8μηννης διάρκειας (από 02.01.06).

Η ανωτέρω σύνθεση του προσωπικού σε καμία περίπτωση δεν δίνει εικόνα διάλυσης της Μονάδας, αλλά φανερώνει το συνεχές ενδιαφέρον του Οργανισμού μας, προκειμένου η Μ.Δ. να έχει τη δυνατότητα να ανταποκρίνεται με επιτυχία στο έργο της.

Προβλήματα με τη διανομή της αλληλογραφίας στην περιοχή της Αγίας Φωτεινής Άργους, όπως αναφέρετε στο δημοσίευμα σας, δεν έχουν διαπιστωθεί, ούτε έχουν διατυπωθεί ο σχετικά παράπονα από τους κατοίκους.

Σας διαβεβαιώνουμε ότι είναι συνεχείς οι προσπάθειές μας για τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και την απρόσκοπτη ταχυδρομική εξυπηρέτηση όλων.

Παραμένουμε πάντα στη διάθεσή σας για κάθε επιπλέον πληροφορία, διευκρίνιση ή παρατήρηση που επιθυμείτε να διατυπώσετε για θέματα Ταχυδρομικής εξυπηρέτησης».

Το κείμενο που υπογράφεται από το διευθυντή του Κέντρου Πληροφόρησης, αφήνει αναπάντητο το σημαντικό ερώτημα για τη δυναμική των ΕΛΤΑ κατά την περίοδο των εορτών, αφού όπως φαίνεται από την απαντητική επιστολή η αποδυνάμωση του τμήματος καλύφθηκε μερικώς με δύο εποχιακούς μετά τις γιορτές! (02.01.06).

Παρά όλα αυτά μας χαροποίησε η ευαισθησία που έδειξε ο κ. Μιχάλης Παπαδάκης διευθυντής του Κέντρου Πληροφόρησης και Εξυπηρέτησης Πελατών με το να επιληφθεί του προβλήματος. Ελπίζουμε και άλλοι διευθυντές άλλων υπηρεσιών να επιδείξουν την ίδια ευαισθησία.

## Βουτήξτε τη γλώσσα στο μυαλό σας, πριν μιλήσετε

συνέχεια από σελ. 5

γραφεία Τύπου έχοντας άμεση εξάρτηση από αυτούς που υποτίθεται ότι πρέπει να ελέγχουν;

**ΔΕΝ ΒΛΕΠΟΥΝ** δίπλα τους ή στον καθρέπτη τους πόσοι εξαρτώμενοι από τη Νέα Δημοκρατία δημοσιογράφοι, μεταπήδησαν στην κρατική ΕΡΤ, μόλις άλλαξε η κυβέρνηση; Το ίδιο είχε συμβεί και με το ΠΑΣΟΚ. Όλοι αυτοί, είναι ανεξάρτητοι στη δουλειά τους ή κομματόσκυλα και γλύφτες της εξουσίας;

**ΔΕΝ ΒΛΕΠΟΥΝ** δίπλα τους ή στον καθρέπτη τους αυτούς που εργάζονται ως σύμβουλοι ή στο γραφείο Τύπου του υπουργείου ή του Οργανισμού του οποίου καλύπτουν και το ρεπορτάζ για τα μίντια που εργάζονται;

**ΔΕΝ ΣΚΕΠΤΟΝΤΑΙ** ότι εξαπατούν τον πολίτη, προσφέροντάς του κατευθυνόμενη ενημέρωση; Μην μου πει κανείς ότι ο υπεύθυνος Τύπου συγκεκριμένου υπουργείου, που είναι συντάκτης στο μέσο που εργάζεται για το υπουργείο αυτό, πως μπορεί να γράψει μια είδηση εναντίον του υπουργού του!

**ΣΕ ΜΙΚΡΟΓΡΑΦΙΑ** βέβαια, αλλά σε πολύ μικρότερη αναλογία, το ίδιο συμβαίνει και στην επαρχία. Υπάρχουν και στην περιφέρεια οι υπουργοί, οι βουλευτές, οι νομάρχες ή οι δήμαρχοι που έχουν τους δικούς τους έμμισθους «λειτουργούς του Τύπου», που τους φτιάχνουν το προφίλ και καλύπτουν τις γκάφες ή τις μαλακίες τους, όμως σε πολύ μικρότερο βαθμό.

**ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΑΥΤΟΙ** που αντιστέκονται όμως, και έχουν συναίσθηση του έργου τους, πράττοντάς το άριστα, και παίρνοντας τα σκίπτρα της αναγνώρισης, της επιτυχίας και της αντικειμενικότητας, ακόμα και στην επαρχία.

**ΟΙ «ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ»** της Αθήνας, δυστυχώς εκτελούν εντεταλμένη υπηρεσία από τα αφεντικά τους, κατηγορώντας συνολικά τους δημοσιογράφους της περιφέρειας, ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα που οι μεγαλοεκδότες του Κέντρου διαπιστώνουν ότι ο επαρχιακός Τύπος μεγαλώνει επικίνδυνα για αυτούς σε πόλη φύλλων και σε αναγνωσιμότητα, πλήττοντας τα τερατώδη συμφέροντά τους στην υπόλοιπη Ελλάδα, πλην της Αθήνας. Έτσι με τη σειρά τους, προσπαθούν να πλήξουν τους ανώνυμους δημοσιογράφους της επαρχίας με όποιους τρόπους μπορούν, με όποιες συκοφαντίες διαδίδουν, με όποια εμετικά και σιχαμένα σχόλια κάνουν.

**ΦΥΣΙΚΑ ΜΕΡΟΣ** της ευθύνης, φέρει και το υπουργείο Τύπου, που καθυστερεί - άγνωστο γιατί - την κατάθεση του περιβόητου νομοσχεδίου των Μέσων Ενημέρωσης, που όπως τουλάχιστον εξαγγέλλεται θα διαχωρίσει την ήρα από το στάρι και θα δυναμώσει τη φωνή, την εγκυρότητα και τη σοβαρότητα του Περιφερειακού Τύπου.

**ΞΕΚΟΥΚΟΥΛΟΤΑΚΗΔΕΣ** βέβαια θα υπάρχουν πάντα και στην επαρχία, αλλά και στην Αθήνα, και πολλοί από αυτούς θα συνεχίσουν να συνδέονται με ομφάλιους λώρους με τους Μαρκογιαννάκηδες, όμως δεν είναι όλοι ίδιοι. Αυτό πρέπει να το αντιληφθούν και οι μεγαλοδημοσιογράφοι της Αθήνας, αλλά και οι εξουσιαστές της επαρχίας. Αρκεί να αντιστεκόμαστε όλο και πιο πολύ στις ορέξεις και τις επιθυμίες του κάθε δημαρχάκου και βουλευτάκου, που επειδή δίνει μια καταχώριση σε ένα επαρχιακό φύλλο, το θεωρεί και δικό του.

Ρεπορτάζ

# 7η Συνεδρίαση της Γνωμοδοτικής Επιτροπής

Σε συνεδρίαση η Γνωμοδοτική Επιτροπή του Αναπτυξιακού Νόμου 3299/04 υπό την Προεδρία της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Αγγέλας Αβούρη και ενέκρινε οκτώ αιτήσεις ιδιωτικών επενδύσεων για την υπαγωγή τους στις διατάξεις του παραπάνω Νόμου, συνολικού κόστους 4.563.285 ευρώ, Δημόσιας Δαπάνης 1.839.589 ευρώ, που φτάνει το 40,3% και συγκεκριμένα: Στο Νομό Αρκαδίας θα γίνει μετατροπή παραδοσιακού κυρίου και προ-οθήκη για ίδρυση ξενοδοχείου Α' τάξης, δυναμικότητας 30 κλινών στο

Κάψια, στο Νομό Λακωνίας θα γίνει εκσυγχρονισμός ελαιοτριβείου εντός του οικισμού του Αγ. Δημητρίου, εκσυγχρονισμός παραδοσιακού ξενοδοχείου δυναμικότητας 14 κλινών στη Τριανταφυλλιά Δ. Ουτύλου και ίδρυση ξενοδοχειακής μονάδας 3 αστέρων δυναμικότητας 24 κλινών στο Λιμένι Δ. Ουτύλου, στο Νομό Αργολίδας και συγκεκριμένα στο Δ. Αργούς θα γίνουν δύο εκσυγχρονισμοί θερμοκηπικών μονάδων, στο Νομό Μεσσηνίας θα γίνει εκσυγχρονισμός ελαιοτριβείου στο Δ. Πύλου, στο Νομό Κορινθίας θα γίνει ίδρυση μονάδας εμφιάλωσης νερού

στο Δ. Στυμφαλίας. Συνολικά, στα πλαίσια εφαρμογής του νέου Αναπτυξιακού Νόμου και για το έτος 2005 έχουν υποβληθεί στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 54 επενδυτικές προτάσεις συνολικού κόστους 40.880.563,06 ευρώ και προτεινόμενης Δημόσιας Δαπάνης 17.028.068,04 ευρώ. Από τις παραπάνω προτάσεις έχουν εγκριθεί 27, συνολικού κόστους 20.391.348 ευρώ και Δημόσιας Δαπάνης 8.108.236,05 ευρώ και υπολείπεται η εξέταση 21 επιπλέον επενδυτικών σχεδίων.

## ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

### Για την αγορά οικοπεδικών εκτάσεων

Ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ.) προκηρύσσει διαγωνισμό για την αγορά οικοπεδικών εκτάσεων για την ανέγερση εργατικών κατοικιών στις περιοχές των Δήμων Ναυπλίου, Τίρυνθας και Μιδέας, στις 8/2 ημέρα Τετάρτη και ώρες από 11.00 μέχρι 12.00 π.μ. στα γραφεία του Εργατικού Κέντρου Ναυπλίου.

Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να λάβουν γνώση των όρων της αναλυτικής διακηρύξεως προσερχόμενοι στα γραφεία του ΟΕΚ στο Ναύπλιο, Εργατικές Κατοικίες, Παραλιακή οδός Ναυπλίου-Ν. Κίου στις εργάσιμες ημέρες και στις ώρες από 9.00 έως 12.00. Γίνονται δεκτές προσφορές οικοπεδικών εκτάσεων:

- 1) Εντός του εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή
- 2) Εντός της επεκτάσεως του εγκεκριμένου σχεδίου ή

3) Εντός ορίων οικισμού προ του 1923 ή

4) Εντός του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Γ.Π.Σ.) και ιδιαίτερα σε περιοχές με χρήση «κατοικία».

Για τις προσφερόμενες εκτάσεις των περιπτώσεων 1,2 και 3 η ελάχιστη έκταση θα είναι τόσο, ώστε η επιτρεπόμενη κάλυψη και ο συντελεστής δόμησης του οικοπέδου, να επιτρέπουν την ανέγερση κυρίων δομημένων επιφανείων τουλάχιστον 1.000 τ.μ., ενώ για τις προσφερόμενες εκτάσεις της περίπτωσης 4, η ελάχιστη έκταση θα είναι τουλάχιστον 6.000 τ.μ.

Γίνονται δεκτές προσφορές και από πολλούς ιδιοκτήτες οικοπέδων, έστω και με μικρότερο εμβαδόν από το οριζόμενο ελάχιστο όριο, εφόσον τα οικοπέδα ευρίσκονται σε επαφή μεταξύ τους και μπορούν να αποτελέσουν μαζί ενιαία έκταση, με συνολικό εμβαδόν όχι μικρότερο από το πιο πάνω καθορισμένο ελάχιστο όριο.

Ο αντιπρόεδρος ΟΕΚ  
Αγαδάκος Φώτης

## Ενισχύσεις 60% στα χωράφια

Επιδοτήσεις ύψους 60% μπορούν να διεκδικήσουν οι αγρότες της Πελοποννήσου, για τη χρήση και ανάπτυξη τεχνολογιών που αφορούν ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, πετυχαίνοντας φθηνότερο κόστος παραγωγής, εξοικονομώντας ενέργεια. Τις ενισχύσεις αυτές, μπορούν να τις διεκδικήσουν αγρότες, γεωργικοί συνεταιρισμοί, αγροτικές επιχειρήσεις και ΟΤΑ.

Το συνολικό κόστος επιλέξιμης δαπάνης, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 440.000 ευρώ. Οι επιλέξιμες κατηγορίες δαπάνης είναι:

α) Οι δαπάνες προμήθειας και εγκατάστασης του αναγκαίου εξοπλισμού κατασκευών.

β) Υποστηρικτικές δαπάνες, όπως αμοιβές συμβούλων για τη σύνταξη μελετών κ.λπ.

Πρόκειται για την δράση με τον κωδικό «7.8.3.», με την επωνυμία «αξιοποίηση ήπιων μορφών ενέργειας», η οποία εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Αγροτική Ανάπτυξη-Ανασυγκρότηση της υπαίθρου 2000-2006».

Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης **Ευάγγελος Μπασιάκος**, πρόκειται για κοινοτικό πρόγραμμα του υπουργείου του και έχει συνολικό προϋπολογισμό 7 εκ. ευρώ.

Χρηματοδοτούνται επενδύσεις, όπως τα αιολικά πάρκα, μικρά υδροηλεκτρικά έργα, φωτοβολταϊκά συστήματα και συνδυασμένα συστήματα θέρμανσης με αξιοποίηση ηλιακών συστημάτων και βιομάζας.

## ΥΓΕΙΑ

της Βούλας Πίκου\*

Εργοθεραπεύτριας

## Έλεγχος θέσης και στάσης του σώματος

Το παιδί πρέπει να μπορεί να στηρίζει ανεξάρτητα το σώμα του, πριν αρχίσει να μάθε να γράφει. Είναι σημαντικό να μην χρειάζεται εξωτερική υποστήριξη από τα χέρια του καθώς και αυτά συμμετέχουν στη διαδικασία της γραφής: το ένα ως κυρίαρχο κρατώντας το μολύβι και το άλλο ως βοηθητικό κρατώντας σταθερό το χαρτί. (Stephens & Pratt, 1989)

Τα παιδιά στις προγραφικές και γραφικές τους δραστηριότητες είναι πιθανό να μην χρησιμοποιήσουν αμέσως θρανίο και καρέκλα, όπως οι ενήλικες. Υπάρχουν κάποιες άλλες θέσεις που μπορεί να χρησιμοποιήσουν γύρω στην ηλικία των 2-3 ετών, με βάση τη δεδομένη ικανότητα του αισθητηριακού και κινητικού τους συστήματος. (Klein, 1982)

### Μυϊκός τόνος

Μυϊκός τόνος είναι η ετοιμότητα του μυϊκού συστήματος

για δραστηριοποίηση, όταν το άτομο βρίσκεται σε κατάσταση ηρεμίας. (Case-Smith, 1996).

Η λεπτή κίνηση και κατά συνέπεια η γραφή επηρεάζονται σε μεγάλο βαθμό από τον μυϊκό τόνο και η μείωση ή αύξησή του επιδρούν ανάλογα στον έλεγχο του μολυβιού και της γραφικής ικανότητας του παιδιού με διαταραχή στον μυϊκό τόνο (δυσανάλογα ή δυσανάγνωστα γράμματα, αργός ή ιδιαίτερα αυξημένος ρυθμός γραφής) (Tseng & Cermak, 1993).

Στη συνέχεια αναφέρονται οι κινητικοί και ανιληπτικοί παράγοντες που οι αυτοί συντελούν στην ανάπτυξη της γραφικής δεξιότητας).

\*Η Βούλα Πίκου είναι επιστημονικός συνεργάτης του κέντρου έρευνας και εφαρμογής σύγχρονων προγραμμάτων ειδικών θεραπειών

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 19.01.06

ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ



## Πρωταγωνιστές κολυμβητές

Χατ-τρικ από τους 13χρονους μαθητές - κολυμβητές της Α' τάξης γυμνασίου του Τ.Α.Δ Ναυπλίου Αλέξανδρο Σταματίου και Βλαντιμίροβ Λιουντιμίλ στους κολυμβητικούς αγώνες που έγιναν στο Ολυμπιακό κολυμβητήριο του Αμαρουσίου με διοργανωτή τον όμιλο της Αργυρούπολης, με την επωνυμία 2ο Κύπελλο «Ευ Αγωνίζεσθαι».

Συμμετείχαν 48 σωματεία από όλη την Ελλάδα με 774 αθλητές. Σε τρία αγωνίσματα κολύμπησε ο καθένας τους και στα τρία διακρίθηκαν, κατοχυρώνοντας ταυτόχρονα τα χρονικά όρια, για να συμμετέχουν στους Χειμερινούς και Πανελληνίους Αγώνες με την αφρόκριμα των Ελλήνων κολυμβητών. Αναλυτικότερα ο Σταματίου κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στα 1500 ελεύθερο, το χάλκινο μετάλλιο στα 200 πρόσθιο και ήρθε 6ος στα 200 Ελεύθερο. Ο Βλαντιμίροβ στα 100 Ελεύθερο ήρθε 4ος, στα 100 Πεταλούδα 5ος και στα 400 ελεύθερο 5ος.

## ΚΩΣΤΑΣ ΓΚΟΥΒΟΥΣΗΣ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

Μαρτινιάς 11, Ναύπλιο  
Τηλ. 2752099169 – 6945854800

- Ωτολογικό-Ωτονευρολογικό Κέντρο
- Πλήρης έλεγχος ιλίγγου-εμβοών-βαρηκοΐας
- Ωτομικροσκοπήση
- Ωτοακουστικές εκπομπές
- Ακουστικά προκλητά δυναμικά εγκεφαλικού στελέχους
- Βιντεονυσταγμογραφία
- Θεραπεία ρινικής συμφόρησης-ροχαλητού-υπνικής άπνοιας υπό τοπική αναισθησία



## ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΟ-ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ  
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΘΙΩΝ  
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ  
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΕΙΑΚΟ  
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ  
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)  
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH  
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ  
ΠΡΟΓΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)  
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:  
ΔΥΣΛΕΞΙΑ  
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ  
ΑΦΑΣΙΕΣ  
ΑΥΤΙΣΜΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ  
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ  
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ  
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ  
ΝΟΣΗΤΙΚΗ ΚΑΘΨΥΧΕΡΕΨΗ  
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ  
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ  
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΟΥΡΓΙΕΣ  
ΛΟΓΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
Msc Neuropsychology

**Studio B&G**  
 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ PHOTO PRESS AGENCY  
 Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  
 ΔΙΑΝΟΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΕΣΤΙΑΣΙΑ  
 ΚΑΛΥΨΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
 ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΙΚΟΝΑΣ  
 ΘΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Όλες οι παραστάσεις  
 στο θέατρο της Επιδάυρου  
 από το 1993

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε αρνητικά, slides, και σε cd-rom (αρχεία JPEG, TIFF)  
 ΝΙΚΗΤΑΡΑ 6 ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21100, ΤΗΛ/ΦΑΧ 07520 25027 ΚΙΝ. 0932 873746, 0937 512516 email: studio-press@mailcity.com

Οικοδομικές  
 Επιχειρήσεις **ΔΕΡΖΕΚΟΥ**  
 Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα  
 ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ

(0752) 27932-25574 fax:23932

**Rusty**  
 the unusual club

ΠΟΛΥΖΩΔΙΟΥ & ΦΛΕΣΣΙΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ  
 ΤΗΛ. 07520 99410 FAX. 07520 99411

**Λογιστικό Γραφείο**  
 Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος  
 Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Αργος  
 τηλ. 27510-61124  
 0932-355174

**ENOESIS**  
 Σχεδιασμός εντύπων  
 Εκτυπώσεις

ΒΕΛΙΝΗ 5 ΝΑΥΠΛΙΟ 2752022257  
 ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 40 ΑΡΓΟΣ 2751022257

ελενη αντωνοπουλου  
 ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Μπουμπουλίνας 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο  
 Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

**ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ**

**ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ**

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο, ισόγειο γωνιακό κατάστημα 86 τ.μ., με δικό του πεζοδρόμιο 80 τ.μ., σε καινούρια πολυκατοικία, με 20 διαμερίσματα. Κατάλληλο για όλες τις νόμιμες χρήσεις, Παναγιώτης Γεωργόπουλος, τηλ. οικία: 2752 0 22706, μαγαζί: 2752 0 59948, κινητό: 6945-803200, (18.00 με 22.00).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2ΑΡΙ στο ΝΑΥΠΛΙΟ στην οδό Τέλους Αγρα. τηλ. 27520 26465

ΕΞΑΡΧΕΙΑ, Χαριλάου Τρικούπη και Καλλιδρομίου, ενοικιάζεται διαμέρισμα 3άρι, 4ου ορόφου διαμπερές, φρεσκοβαμμένο, κατάλληλο και για φοιτητές. Τηλ. 27520-22882 και 6991 122882.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρική ανεξάρτητη μεσόγειος γκαρσονιέρα με θέρμανση, επιπλωμένη ή μη, χωρίς κοινόχρηστα. Επί της οδού Ζαΐμη 32, στο Άργος. Τηλ. 27510-66729 και 2610-278369.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 150τ.μ. και άλλο τόσο πατάρι, σε κεντρικό μέρος του Άργους, και χωρίζεται. Τηλ. 27510-24123, 67043.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 25-30τ.μ. σε κεντρικό μέρος του Άργους. Τηλ. 27510-24213, 67043.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα τεσσάρων, αυτόνομη θέρμανση, στο Άργος. Τηλ. 27510 66690

Ενοικιάζεται δωάρι διαμέρισμα στην Αρχαία Τίρυνθα με αυτόνομη θέρμανση, πλησίον στάσης λεωφορείου & τράινου. Τηλ.: 6977 207905

**ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
 ΑΚΙΝΗΤΩΝ**

Άγιος Ανδριανός Πωλείται αγρόκτημα 4,3 στρέμματα με πορτοκαλιές, νερό δικό του και θέα το Παλαμήδι Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

Ναύπλιο Πωλούνται καινούρια διαμερίσματα 3<sup>ου</sup> ορόφου 80 τ.μ. και 90 τ.μ. με θέση πάρκινγκ και αποθήκη Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

Μύλους Πωλείται οικόπεδο 800 τ.μ. με σπίτι 200 τ.μ. μπροστά στη θάλασσα. Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

Μοναστηράκι Πωλείται οικόπεδο χέρσο 3,6 στρέμματα, οικοδομήσιμο στο νέο δρόμο Μικίνης - Πουλακίδας. Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τεσσάρων, 3ος όροφος Τριπόλεως 1 Ναύπλιο, Μαρία Κιάμου, τηλ. οικία: 2752 0 22888, κινητό: 6972-862300.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τεσσάρων, ισόγειο Τριπόλεως 2 Ναύπλιο, Μαρία Κιάμου, τηλ. οικία: 2752 0 22888, κινητό: 6972-862300.

**ΖΗΤΗΣΗ  
 ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Ζητούνται άτομα δυναμικά για συνεργασία στο χώρο του εμπορίου. Θα προτιμηθούν άνω των 25 ετών. 2751 0 21117

ΠΟΡΤΟ ΧΕΛΙ ζητούνται χειριστές βαρέων μηχανημάτων από εταιρεία δημοσίων και ιδιωτικών έργων. Τηλ.: 6979-978770, 6979-978771 www.zag.com.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βιοτεχνικός χώρος 800 - 1000 τ.μ. Πληροφορίες: 27510-22869 FAX: 27510 - 24559 Κος Γκολέμης

Από εταιρεία Security ζητούνται φύλακες για την περιοχή του Δήμου Ασίνης Ναυπλίου. Τηλ. 210 - 5556280.

Ζητούνται άτομα δυναμικά για συνεργασία στο χώρο του εμπορίου. Θα προτιμηθούν άνω των 25 ετών. 27510 21117

**ΠΡΟΣΦΟΡΑ  
 ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

ΙΣΠΑΝΟΦΩΝΗ καθηγήτρια, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Ισπανικών. Τιμές προσιτές. Τηλ.: 27520 24978

Αυξήστε τα εισοδήματά σας χωρίς να αφήσετε την εργασία σας και κερδίστε ένα έξτρα εισόδημα μέσα από το χώρο σας. Ελεύθερο ωράριο. Πληροφορίες 27520 21117

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

Κυρία Ελληνίδα απόφοιτος Γυμνασίου ετών 37 έγγαμη, μητέρα 2 παιδιών, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών και παροχή βοήθειας σε ηλικιωμένους. Τηλ.: 6934 455989 κα Φωτεινή.

Καθηγήτρια αγγλικών με διαμονή-φοίτηση στην

Αγγλία, με ειδικευση στο Ελληνοβρετανικό Συμβούλιο για μεθοδολογία στον τρόπο διδασκαλίας παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. Προετοιμασία για όλα τα επίπεδα. Τιμές ιδιαίτερα χαμηλές. Τηλ. 27510 23267 & 6947 003065

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ καθαρισμούς σε σπίτια, αποθήκες, υπόγεια, αδειάζονται συγχρόνως παλαιά σπίτια. Απόλυτη εκμετάλλευση, ταχεία εξυπηρέτηση. Τηλ. 6942 810188 ιδιώτης

Μαθηματικός, πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πατρών, με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 07520 27756.

Καθηγήτρια Αγγλικών με πολύχρονη πείρα παραδίδει μαθήματα ιδιαίτερα ή σε γκρουπ 2-3 ατόμων. Τηλ. 07520 27756.

Γερμανίδα καθηγήτρια παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Γερμανικών στην περιοχή Κρανίδι, Πορτο Χέλι και Ερμιόνη. Τηλ. 07540 23449.

Απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών, παραδίδει καλοκαιρινά μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού - Γυμνασίου. Τηλ. Επικοινωνίας: 07520 29322, 0974 584777.

ΚΥΡΙΑ, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών ή ηλικιωμένων ή να εργαστεί ως οικιακή βοηθός στο Ναύπλιο ή στο Άργος. Τηλ. 0752-25984.

Κοπέλα με πενταετή προϋπηρεσία γραμματειακής υποστήριξης, άριστη γνώση Η/Υ & αγγλικών, ζητά εργασία ως υπάλληλος γραφείου σε Κόρινθο, Κιάτο, Ευλόκαστρο. Τηλ. 0742-24286.

Νέα, απόφοιτος ΤΕΕ Κομωτικής, με εξάμηνη προϋπηρεσία, ζητά εργασία σε κομωτήριο, περιοχές Κορίνθου, Κιάτου, Ευλόκαστρο. Τηλ. 0945-861848.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος, με πείρα στα ιδιαίτερα, παραδίδει μαθήματα σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλ. 094 4958340

**ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ  
 ΣΚΑΦΗ**

Πωλείται αυτοκίνητο BMW 316 μοντέλο 2001, 1600 κυβικά σε άριστη κατάσταση. Τηλ.: 6945 540320, 27510 69644

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Alpha 75, Awing-spark, 2000cc, μοντέλο 1994, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ.: 6932 411790.

Πωλείται GOLF 1400cc. ολοκαίνουριο. 2002 μοντ.

20.000 km, 2πορτο, λόγω αγοράς μεγαλύτερο. Τηλ.: 6973 235311, 27510 25664

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο, μάρκας OPEL KADET μοντέλο 1988, σε άριστη κατάσταση, αντί του ποσού των 1000 Ευρώ. Τηλ.: 27510 61124 και 6932 355174

**ΔΙΑΦΟΡΑ**

Πωλείται επιχείρηση καφέ - μπαρ (club) σε κεντρική οδό στο Άργος. Τηλ. επικοινωνίας: 6977085394

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) (300) μεταλλικές καρέκλες τύπου σκηνοθέτη σχεδόν καινούριες, τιμή 8 ευρώ η μία. β) (200) καρέκλες τύπου μπαμπού ελαφρών μεταχειρισμένες, τιμή 5 ευρώ η μία γ) (400) μαξιλάρια, τιμή 3 ευρώ το ένα. δ) (70) καρέκλες ξύλινες μασίφ εσωτερικού χώρου κατάλληλες για εστια-

τόριο ή καφετέρια, τιμή 45 ευρώ η μία. Πληρωφ. Τηλεφ.: 2752027425 & 6944-251022.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από έκθεση επίπλων 2 ντουλάπες και μία κουζίνα (καινούργια). Τιμή ευκαιρίας τηλ. 27520 21083

ΑΓΟΡΑΖΩ όλα τα χρυσά νομίσματα. Πλήρης εκμεύθεια. Τηλ. 6972 240183

ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Τολό. Τηλ. 6972 240183

Αυξήστε τα εισοδήματά σας χωρίς να αφήσετε την εργασία σας και κερδίστε ένα έξτρα εισόδημα μέσα από το χώρο σας. Ελεύθερο ωράριο. Πληροφορίες 2751 0 21117.

**Kiss**  
 104.7 fm  
 the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ  
 ΤΗΛ.: 27510 69488 - FAX: 27510 23919  
 Http://www.kiss-radio.gr

## Απολογισμός Μπαστούνη

Την προσήλωσή του στο Βασίλη Σωτηρόπουλο και το νομαρχιακό του συνδυασμό, εξέφρασε ο πρώην αντινομάρχης Δημήτρης Μπαστούνης, κάνοντας τον απολογισμό της θητείας του.

Ο κ. Μπαστούνης δεν αναφέρθηκε επουδενί στη φημολογούμενη δυσάρεσκέιά του για τις αλλαγές στους αντινομάρχες, αντιθέτως εξήρε πολλές φορές το έργο του νομάρχη και κατηγόρησε σφόδρα τους πολιτικούς αντιπάλους του κ. Σωτηρόπουλου.

Μιλώντας για τη θητεία του ως αντινομάρχης τόνισε: «επιστρατεύοντας γνώση και εμπειρία 35 ετών από την πρωτοβάθμια τοπική αυτοδιοίκηση και με την πολύτιμη συμβολή όλων των συνεργατών, κατορθώσαμε να δώσουμε λύσεις σε φλέγοντα προβλήματα του νομού που αφορούσαν αγρότες, κτηνοτρόφους, εμπόρους κ.λπ.».

Στη θητεία του, επισήμανε ότι ελήφθησαν 31 ομόφωνες αποφάσεις. Αναφέρθηκε στην παράταση του Τεχνικού Εμπλουτισμού, και την εκπόνηση μελέτης, που είχε ως αποτέλεσμα την υπογραφή σύμβασης με εταιρεία που παρακολουθεί τον εμπλουτισμό.

Επίσης μίλησε για το πρόγραμμα δακοκτονίας που συνεχίστηκε, στις ενισχύσεις ελαιολάδου, στην καταγραφή των ανεμομετρήσεων, στον εμβολιασμό αιγοπροβάτων και στην λειτουργία της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας γενικότερα.

12

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 19.01.06

# Αντιδράσεις για το δρόμο Νέας Κίου - Ναυπλίου

**Έκκληση στο Τ.Ε.Ε. Πελοποννήσου κάνει η «αγωνιστική συνεργασία Μηχανικών ΤΕΕ Πεοποννήσου να παρέμβει δυναμικά έτσι ώστε η Ν.Α. Αργολίδας να επανεξετάσει τον προγραμματισμό της για την βελτίωση της οδού, λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθύνσεις των Γ.Π.Σ., τα αναγραφόμενα στις Ζ.Ο.Ε.**

«Πέρασαν περίπου πέντε χρόνια όταν το Τ.Ε.Ε.-Τμήμα Πελοποννήσου σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το σύλλογο Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων, λόγω της ευαισθησίας του και σεβασμού ως προς το περιβάλλον και στα πολλά θύματα των τροχαίων ατυχημάτων, διοργάνωσε ημερίδα στο Ναύπλιο με θέμα «οδική ασφάλεια και μέσα μεταφοράς. Το παράδειγμα της παραλιακής οδού νέας Κίου Ναυπλίου» προσπαθώντας με αυτόν τον τρόπο να ευαισθητοποιήσει και να κινητοποιήσει τους αρμόδιους να δώσουν μια σωστή λύση στο πρόβλημα αφού το Τ.Ε.Ε. είναι το θεομοθετημένο συμβουλευτικό όργανο της πολιτείας, με τις ευθύνες και υποχρεώσεις που του δίνει η ιδιότητα αυτή.

Στην ημερίδα αυτή όπου παρευρέθησαν εκτός του τεχνικού κόσμου και πολιτικά πρόσωπα του νομού μας βγήκε το συμπέρασμα ύστερα από αρκετές εισηγήσεις και συζητήσεις ότι τελικά ο δρόμος Νέας Κίου-Ναυπλίου ο οποίος κατασκευάστηκε περίπου το 1967-1970, δημιούργησε και δημιουργεί μια σειρά προβλημάτων οδικής ασφάλειας και περιβαλλοντικής υποβάθμισης εμποδίζοντας οποιασδήποτε μορφής ανάπτυξη στην παραλιακή ζώνη.

Οι θέσεις του τεχνικού κόσμου ήταν συγκεκριμένες όσον αφορά το θέμα της οδικής ασφάλειας και της προστασίας του περιβάλλοντος, «πρέπει να μελετήσουμε σοβαρά την δυνατότητα μεταφοράς του δρόμου στο εσωτερικό ανάπν...»

.....ο υπάρχων δρόμος θα μετατραπεί σε δρόμο αναψυχής (πεζόδρομος-ποδηλατόδρομος), η περιοχή της παραλιακής ζώνης θα αναπτυχθεί και θα αναδειχθεί ο υγροβιότοπος. Οι περιφέρειες της Νέας Κίου, του Άργους, της Μιδέας, και

της Τίρυνθας θα μπορούν να επικοινωνούν με το φυσικό αποδέκτη την θάλασσα, πράγμα το οποίο σήμερα διακόπεται λόγω του φράγματος που δημιουργεί ο υψιστάμενος δρόμος. Η πρόταση αυτή βέβαια τεκμηριώνεται σαν φυσική συνέχεια της συγκεκριμένης μελέτης « Νέας Επαρχιακής οδού Νέας Κίου -Ναυπλίου» όπου η παραλιακή της Νέας Κίου μεταφέρεται βορειοδυτικά (εσωτερικά προς τη στεριά) αφήνοντας ελεύθερη από κυκλοφορία την υψιστάμενη οδό.

Μετά από πέντε χρόνια τίποτε σχετικό με το δρόμο αυτό δεν έγινε από την πλευρά της πολιτείας (και συγκεκριμένα από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας που έχει την αρμοδιότητα, αφού ο δρόμος είναι επαρχιακός) εκτός από τις προτάσεις των γενικών πολεοδομικών σχεδίων (Γ.Π.Σ.) Νέας Κίου και Άργους, τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη (δίκως να υπάρχει θεομοθετησή τους) και προτείνουν παρεμβάσεις στα δίκτυα υποδομής και στις χρήσεις γης. Έτσι λοιπόν στην περιοχή της ευρύτερης παραλιακής ζώνης σύμφωνα με τα Γ.Π.Σ. προτείνονται: πεζοδρομήσεις (ροή πεζών), πρόωση δικτύου «ήπιων διαδρομών» για την υλοποίηση του δικτύου «ήπιων γαλάζιων και πράσινων διαδρομών», συμπεριλαμβανομένων και παρεμβάσεων απομάκρυνσης της κυκλοφορίας από την παραλιακή περιοχή, περιοχές ειδικής προστασίας αλιπέδων καλυβίων (ΠΕΠ4) με αυστηρές δεσμεύσεις στις επεμβάσεις στο περιβάλλον με απαγόρευση οποιασδήποτε μορφής δόμησης και με απόλυτο έλεγχο για κάθε δραστηριότητα που θα μπορούσε να βλάψει το περιβάλλον.

Και ενώ μέχρι σήμερα συμβαίνουν όλα τα παραπάνω, τα οποία και έχουν φυσικά δημοσιοποιηθεί είτε από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, είτε από θεομοθετημένες διαδικασίες έγκρισης των γενικών πολεοδομικών σχεδίων, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας δίνει την πιο απερισκεπτη και αβασάνιστη μονοσήμαντη λύση και φυσικά την πιο εύκολη για τη διοίκηση αλλά και την πιο καταστροφική για το περιβάλλον και το κοινωνικό σύνολο, εκπονώντας οριστική μελέτη βελτίωσης του υψιστάμενου δρόμου, νομιμοποιώντας και δικαιώνοντας με αυτόν τον τρόπο όλες τις παράνομες ή νομιμοφανείς παρόδες χρήσεις που υπάρχουν αφενός και αφετέρου αγνοώντας

όλες τις χωροταξικές και πολεοδομικές κατευθύνσεις που προτείνονται στα Γ.Π.Σ., επιβαρύνοντας για άλλη μια φορά το περιβάλλον της παραλιακής ζώνης για το οποίο πιστεύουμε πως θα είναι η τελική εξοντωσή του.

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά της οδού, όπως η τυπική εφαρμοστέα διατομή, οι κόμβοι, ο ηλεκτροφωτισμός, κλπ. όσο πιο άνετα προτείνονται, στην προκειμένη περίπτωση, τόσο πιο πολύ θα καταστρέφουν το οικοσύστημα και τον υγροβιότοπο. Η πχορύπανση, η φωτορύπανση και άλλες σύγχρονες μορφές ρύπανσης που θα αναπτυχθούν στη ζώνη αυτή λόγω της ανακατασκευής της οδού, θα αλλοιώσουν το χερσαίο και θαλάσσιο οικοσύστημα για το οποίο η ίδια η πολιτεία θεομοθετεί αυστηρούς νόμους και Προεδρικά Διατάγματα για την προστασία του (δλ. Ζ.Ο.Ε. και Γ.Π.Σ.).

Ο καθένας μας θα μπορεί να καταλάβει το τι θα συμβεί, αφενός από τις εργασίες κατασκευής του δρόμου και αφετέρου από την πύκνωση και άλλων παρανόμων ή νομιμοφανών χρήσεων που θα αναπτυχθούν, λαμβάνοντας υπόψη σαν μέτρο σύγκρισης την σημερινή κατάσταση που επικρατεί στην παραλιακή ζώνη και ειδικά στην περιοχή της «απολύτου προστασίας» σύμφωνα με τις Ζ.Ο.Ε., μετά την κατασκευή του νέου αγωγού ύδρευσης του Ναυπλίου, το οποίο έργο σαν μέγεθος υπολείπεται κατά πολύ του έργου της ανακατασκευής της οδού.

Και επειδή η Ν.Α.Α. θα επικαλεσθεί την προτεραιότητα της οδικής ασφάλειας που πρέπει να έχει η οδός «εις βάρος του περιβάλλοντος» πιστεύουμε πως με τις μέχρι σήμερα στατιστικές αλλά και τις οδηγίες μελετών οδικών έργων, η βελτίωση της οδού αυτής εφαρμόζοντας μεγαλύτερη διατομή ακόμη και διαχωρισμένο οδόστρωμα ανά κατεύθυνση, θα συνεχίσει να είναι πηγή τροχαίων ατυχημάτων εφόσον τα νόμιμα ή παράνομα νυκτερινά κέντρα διασκέδασης, θα λειτουργούν με ημιπαράνομες και γενικά «μεσοβέζικες» κυκλοφοριακές συνδέσεις, δίκως να έχουν τους απαραίτους χώρους στάθμευσης για τους πελάτες τους, δημιουργώντας έτσι συμφόρηση σε όλη την οδό τις νυκτερινές κυρίως ώρες, μειώνοντας την στάθμη εξυπηρέτησης της οδού αλλά και τον λειτουργικό της χαρακτήρα».

Σημειοτάξ



απροσάρμοστα

ηχοηγήσθη

-Α, πα, πα! Αυτή η νόσος των πουλερικών δεν χτυπά μόνο τις κότες αλλά και τις μπομπότες.

-Ούτε ένας καινούργιος υποψήφιος για δήμαρχος ή νομάρχης το 2006. Με αυτούς του 2005 θα την βγάλουμε;

-Ορισμένοι υποψήφιοι θέλουν να αιφνιδιάσουν. Θα ανακοινώσουν την υποψηφιότητα τις Απόκριες.

-Οι προηγούμενοι νόμισαν ότι άρχισε ωρίς το Τριώδιο και βιάστηκαν.

-«Γκρέκο Μασκαρά», που λέει και το τραγούδι για να μην πιάσω αυτό που λέει «να δεις που κάποτε θα μας πούνε και ...άκες».

-Είναι να απορεί κανείς, αν «πάνει ο αγιασμός των Θεοφανίων». Αν πάνει γιατί τότε συνεχίζουν να εμφανίζονται καλικάντζαροι;

-«Κάτω τα χέρια από τα ξωτικά», «βαράτε αβέρτα τα...άλλα ζωντανά».

-Πάντως αυτή τη χρονιά είμαστε αισιόδοξοι ότι όλα θα πάνε καλά. Έτσι ήμασταν και για τις προηγούμενες και την πατήσαμε, όμως τι χειρότερο θα μπορούσε να μας συμβεί το 2006 που δε μας συνέβη το 2005 και πριν;

-Αντε να ξαναπάρει Ολυμπιακός το πρωτάθλημα. Τίποτος άλλο.

-Γιατί αργεί η «Δευτέρα Παρουσία»; Μέχρι να ρθει δε θα ζει κανείς για να απολαύσει τις τιμωρίες «των άλλων».

-Επιτέλους εκπέμπει και ο «902 Αριστερά» στην Αργολίδα. Ευτυχώς τον πάνουν μόνο σε μια συνοικία του Ναυπλίου. Δεν θα το άντεχα άλλο, να βλέπω Τα-

πάνα, Κ. Μπισοτάκη, Γ. Γιωργάκη, Μ. Τριανταφυλλόπουλο κι Αλέκα ταυτόχρονα. Α, ναι ξέχασα τον Αλαβάνο, αλλά αυτόν δε θα τον βλέπουν ούτε τα μέλη του ΣΥΝ σε λίγο.

-Ο ΟΠΑΝΑΑΡ βρήκε φέτος τον εαυτό του. Συνδιοργανώνει παραστάσεις Σκιών. Σκιώδης οργανισμός για σκιώδεις παραστάσεις. Καμιά βράβευση δεν θα κάνουμε φέτος που είναι και προεκλογική περίοδος;

-Από τη νόσο των πιπνών μπορούμε να θεραπευτούμε, από τη νόσο της πολιτικής ποιός θα μας θεραπεύσει;

-Η ανάσταση φέτος θα γίνει τον Οκτώβριο, αφού οι Απόκριες θα κρατήσουν έως το καλοκαίρι.